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  بيان شده است؟ نادرستكدام گزينه، معناي يك يا چند واژه  در - 1

  خوانان/ مصادره: جريمه كردن/ تكلفّ: رنج بر خود نهادن ) مقريان: قرآن1
   گور/ نفوس: انسان) هماورد: رقيب/ مدفن: 2
  آميز دربارة كتاب/ بارگي: اسب/ جنود: سپاهيان ) تقريظ: مطلبي ستايش3
  ) كام: نيت/ توش: توانايي تحمل فشار/ توسن: اسب سركش4

  است؟ نادرستكدام گزينه   - 2
  ويژگي داستاني، قهرماني، ملي و خرق عادت دارد. 4هر حماسه آيد و  شود و شاعر، مورخ ملت به شمار مي ) در حماسه، تاريخ و اساطير، خيال و حقيقت به هم آميخته مي1
  اثر مرتضي آويني است كه در مجلة ادبيات داستاني به چاپ رسيده است.» شكن دريادلان صف) «2
  اند. ايت كردهكه مقام معظم رهبري آن را ستوده، اثر چهار بانوي قهرمان جنگ ايران و عراق است كه خاطرات خود را رو» ام من زنده«) كتاب 3
  كند. هايش، منش انقلابي جامعة ايران را وصف مي ه ) سرور اعظم باكوچي معروف به سپيده كاشاني، شاعر معاصر است كه در سرود4

  است؟ نرفتهبه كار » ممال«كدام دو بيت،  در  - 3
  الف) نگه كرد رستم بدان سرفراز / بدان چنگ و يال و ركيب دراز

  رستمي / گر از تخمة نامور نيرميب) من ايدون گمانم كه تو 
  ج) ملك را بود در رفتن حجيبي / نبودش هم به نارفتن شكيبي
  د) بر دل سركشان كشيد كمان / بر صف دشمنان گشاد كمين

  د - ) ج4  ب - ) الف3  ج - ) الف2  د - ) ب1
  بيت ... جز بهمقابل ابيات كاملاً درست است،  هاي آرايه  - 4

  تشبيه) -/ تا نشكني ز سنگ ملامت سبوي خويش (استعاره   پاكبازرسي به حلقة رندان  ) كي مي1
  جناس) - گيران قفس را نكهت گلشن بس است / ديدة كنعانيان را بوي پيراهن بس است (تلميح  ) گوشه2
  كنايه) - ) چو آشاميدم آن پيمانه را پاك / درافتادم ز مستي بر سر خاك (مجاز 3
  اغراق) - دگر افتاد (استعاره  زنده كه بر يك / بس كشتة دل) مژگان تو تا تيغ جهانگير برآورد 4

  گزينة ..... يك متمم همراه با دو حرف اضافه به كار رفته است. جز بهها  در همة گزينه  - 5
  ) نباشم بدين محضر اندر گوا / نه هرگز برانديشم از پادشا1
  ) بزد بر كمربند گردآفريد / زره بر برش يك به يك، بردريد2
  شهر اندرون هر كه برنا بدند / چه پيران كه در جنگ دانا بدند) به 3
  همچو خورشيدي دگر  زكيكن ) داشت استادش به زير پرده در / يك4

  است؟ نبردهگويي بهره در كدام گزينه از طنز شاعر  - 6
  ) تهمتن برآشفت و با طوس گفت / كه رهام را جام باده است جفت1
  سرت را كه خواهد گريست؟ ؟ / تن بي) بدو گفت خندان: كه نام تو چيست2
  ) پياده مرا زان فرستاد، طوس / كه تا اسپ بستانم از اشكبوس3
  ) تو قلب سپه را به آيين بدار / من اكنون، پياده، كنم كارزار4

  است؟ نيامده »وابسته«پيش از جملة » پايه«كدام بيت، جملة  در  - 7
  مستي هم حجاب است ) ز هستي درگذر زيرا كه در عشق / نه هستي شور و1
  ) پر كن قدح تا رنگ زرق از خود فروشويم به مي / كز زهد و دلق نيلگون رنگي نديدم رنگ را2
  ) ماييم آن گداي كه سلطان گداي ماست / ما زير دست مهر و فلك زير پاي ماست3
  ) چون از كمند عشق اميد خلاص نيست / رغبت بود به كشته شدن پاي بند را4

  سروده شده است؟» شيوة بلاغي«اول كدام بيت به  مصراع  - 8
  گردد گردد / نگاهي تا گشايد بال و پر، پروانه مي ) اگر عارض برافروزي، شرر پروانه مي1
  ) سرد مهري بين كه كس بر آتشم آبي نزد / گرچه همچون برق از گرمي سراپا سوختم2
  ام ام در انجمن پيچيده هرود / دود شمع كشت ) گر چه خاموشم ولي آهم به گردون مي3
  ام صد پاره دارم آتشي / شعله را چون گل درون پيرهن پيچيده ة) جاي دل در سين4

  قرابت معنايي دارد؟» سر گرگ بايد هم اول بريد / نه چون گوسفندان مردم دريد«كدام گزينه با بيت  بيت  - 9
  ) چو گربه نوازي، كبوتر برَد / چو فربه كني گرگ، يوسف درد1
  چه سود مرا ز زندگاني / چون از پي سود در زيانم؟ )2
  ) بكش آتش خرد پيش از گزند / كه گيتي بسوزد چو گردد بلند3
  داري گرگان خصومت با شبان باشد ) عجب نبود كه در ايام عدلش گوسفندان را / به جانب4

  است؟ متفاوتكدام بيت با ابيات ديگر  مفهوم  - 10
  همي گرد گيتيش برتاختي ) زمان تا زمان زينش برساختي /1
  ) بشد تيز، رهام با خود و گبر / همي گرد رزم اندر آمد به ابر2
  دشت / زمين شش شد و آسمان گشت هشت ) ز گرد سواران در آن پهن3
  ) عنان را بپيچيد و برخاست گرد / ز بانگش بلرزيد، دشت نبرد 4

دقيقه 15 )1و نگارش (ارسيف
، دبيات انقلاب اسلاميا

ادبيات حماسي (رستم و 
 )اشكبوس

 101تا  72هاي صفحه
 )1نگارش (

، نوشتة سازي) جانشين1نوشتة ذهني (
  ) سنجش و مقايسه2ذهني (
 97تا  72هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1فارسي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 

 براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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  رجمة:في التَّ حيحعين الص» العظيم!غلقََ ذلك المضيقَ فشَكَروُه علي عمله أطلَب الملك منَ الناّسِ أن يأتوا بالحديد و النحّاسِ ف« - 11
  پادشاه از مردم خواست كه با آهن و مس بيايند پس آن تنگه را بست و از او بخاطر كار بزرگش سپاسگزاري كردند!) 1
  كارش كه بزرگ بود سپاسگزاري كردند! به دليلبندد و از او پس آن تنگه را ب مردم از پادشاه خواستند كه آهن و مس بياورد ) 2
  كار بزرگش سپاسگزاري كردند! بخاطراو پادشاه از مردم خواست كه آهن و مس بياورند پس آن تنگه را بست و از ) 3

  سپاسگزاري نمود!  آن كار بزرگ دليل بهپادشاه از مردم خواسته است با آوردن آهن و مس آن تنگه را ببندند پس او از ايشان ) 4
  ين الصحيح في ترجمة العبارات التالية:ع - 12

  آيا ممكن است كه از آن معجزة دريايي استفاده نماييد؟! :من هذه المعجزة البحرية؟! اهل يمكنكُم أن تسَتفيدو) 1
  كنند. ميصحرايي راهنمايي همة حيوانات دانشمندان را به خواص پزشكي گياهان  ا العلماء علي الخواص الطبية للنباتات البريّة:كلُّه الحيوانات لّدتَ ) 2
3 (ن منطقة الخطَرَ: كانَ للغراب صوتسريعاً ع دبهِ الحيوانات حتيّ تبَتع ّبه سرعت دور گردند. ركند تا از منطقة خط كلاغ صدايي دارد كه به وسيلة آن حيوانات را آگاه مي يحذر  
  پرست توانسته است كه چشمش را در چندين جهت گوناگون بچرخاند. آفتاب :عينيها في اتّجاهات مختلفةٍ استطاعت أن تدُيرَ حرباء قدال) 4

  في الترجمة: الخطأعين  - 13
  دهد! حركت مي جهتيهر  دركند ولي او سرش را  چشم جغد حركت نمي تتَحرَّك عينُ البومةِ ولكنَّها تُحرِّك رأسها في كلُِّ جهةٍ: لا) 1
  شود! نورشان از ماهيان نوراني فرستاده مي ،صدها چراغ رنگي ةِ:يحِ الملوَنةِ ينبعثُ ضوَؤهُا منَ الأسماك المضيئات المصابمئ ) 2
3 (:ورٍ في أعماقِ البِحار و المحيطاتقاطَ صاصونَ التالغو ستطيعها عكس بگيرند! اقيانوسي درياها و هاتوانند در ژرفا غواصان مي ي  

4 (ضيئةِ لإربوماً باِلبكتيريا المشرُ يستَعينُ البن:ما يدنوراني كمك بگيرد!  هاي روزي انسان براي روشن كردن شهرها از باكتري بسا چه نارةِ الم  
  الصحيح حول المفهوم للبيت التالي؟ما هو  - 14

  »پندم چه دهي نخست خود را / محكم كمري ز پند در بند«
1 (قد جا) 2    هعباد االله إلي االله أنفعهم لعباد أحَب يا ايها الناّسكمءتكم موعظةٌ من رب!  
3 (كملتأمرونَ الناس باأُونَ أنفسبرّ و تنَس  4 ( لالاّ وسعهاإف االله نفساً كلِّي  

  عين الخطأ في المترادفه و المتضاده: - 15
  زباله = نفُايه) 2    = حاضر  زجاه) 1
  ضياء = النور) 4    عين ينبوع ) 3

  في الحوار: الخطأعين  - 16
  طاق كسري؟ نعم. إنه من اصحاب التبي و اصله من اصفهان هل لك معلومات عن )1
  د الشّهداء (ع) و أصحابِه!سي مرقَدلم يذهبنَ إلي كربلاء؟ لزيارة  ) 2
  مظاهر؟ لا، لا أعرفُه كاملاً و أظنُّ أنّه من أنصارِ الحسين (ع)! تعرفينَ من هو حبيب بن أ) 3
  حولَ التاّريخ! سائقٌ و لك معلومات كثيرةٌلماذا تتعَجبينَ يا زائرة؟! لأنَّك ) 4

  :عراب الكلمات للعبارة التاليةإفي  الخطأعين  - 17
  »!ار الحطبالحسد يأكلُ الحسنات كما تأكلُ النّ«
  به : مفعولالحطب) 4  : فاعلالنار) 3  : خبريأكلُ ) 2  : فاعلالحسد) 1

: ليس عين الخبر - 18   مضافاً
  سيد القوَمِ خادمهم في السفرِ!) 4  !الغُراب يرسلُ أخبار الغابةِ )3  !حرِّكةٍالحرباء ذات عيونٍ متَ ) 2  .ثمرةُ العلمِ إِخلاص العملِ) 1

19 - ةالبقي من عرابهايختلف إ تي تحتها خطٌّكلمة الّالن عي:  
  باالكلاب الأمنَ الشرطيحفظ ) 2    من عباده العلماء االلهإنمّا يخشي ) 1
  زيتا خاصاً الغدةتحتوي ) 4    أن تري في اتّجاهينِ الحرباءتستطيع ) 3

  أن يبنيَ للمجهول: لايمكنُعين ما  - 20
1 (غرفتي، ليس هذا مفتاح ني  رجاءةًقبَِ ما ) 2  !ثلاثَ مئةٍ و ثلاثينَأعطلَ ذوالقرنيَنِ هدي  نَ الناّسمعمله! أمام  
3 (م المحكمهنهم!لالفاسدينَ م َدالةِ و أصلحبالع 4  ك (الأوضاع ا استقرَّتلم للمسار كالغرب! ل نحو  

دقيقه 15) 1( عربي، زبان قرآن

 »هذا خلَقُ االلهِ«
 ذوالقرَنيَنِ

 + الفِعلُ المجَهولُ متن درس 
 66تا  47هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1( عربيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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جهاد در راه خدا در برنامة تمام «و » اطاعت از اهل بيت (ع)«، »گريزد عاشق روشنايي از تاريكي مي«هر يك از مفاهيم  - 21
 باشد؟ كدام يك از آثار محبت به خدا مي، از مصاديق »پيامبران الهي بوده است

 بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنان  -دوستي با دوستان خدا - دوستي با دوستان خدا )1

  بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنان  - بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنان - دوستي با دوستان خدا) 2
  دوستي با دوستان خدا  - بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنان - با آنانبيزاري از دشمنان خدا و مبارزه ) 3
  بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنان - دوستي با دوستان خدا - بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنان) 4

  اد (ع)، مأنوسان با خدا .......دهد، ....... است و بنابر مناجات امام سج هايي كه آدمي در طول زندگي انجام مي منشأ فعاليت - 22
  غير او را اختيار نكنند.  –فرامين و دستورات خداوند ) 2  غير او را اختيار نكنند.  –هاي او  ها و محبت دلبستگي )1
  نشوند. گردان  اي از او روي لحظه –فرامين و دستورات خداوند ) 4  گردان نشوند.   اي از او روي لحظه –هاي او  ها و محبت دلبستگي )3

  گران ظاهر ناپسند، با ادعاي باطن نيك، بايد به كدام مستند روايي توجه كنند تا رفتار خود را اصلاح كنند؟  توجيه - 23
  » كند، او را دوست ندارد. كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي) «2  » قلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا غيرخدا را جا ندهيد.« )1
  »شود. هر كس در روز قيامت با محبوب خود محشور مي) «4  » دارد. دازة چيزي است كه دوست ميارزش هر انساني به ان« )3

  كند؟  هاي پيروي از خود را چه چيزهايي بيان مي اميرالمؤمنين علي (ع)، در يكي از احاديث خود دربارة چگونگي پيروي از ايشان، راه - 24
 ري و كوشش در راه خدا و عفت و درستكاري پرهيزكا )2  ايمان به خدا و عمل صالح و عفت و حيا  )1

  قناعت و كسب علم، كوشش در راه خدا و حيا )4  ايمان به روز جزا و پرهيزكاري و تقوا و عمل صالح  )3
  خواهيم محبت خداوند در دلمان خانه كند، بايد چه كنيم؟  داري كدام است و اگر مي گر دين آغاز - 25

 بايد محبت كساني را كه رنگ و نشاني از او دارند و خداوند محبت و دوستي آنان را به ما توصيه كرده، در دل جاي دهيم.  –دوستي خدا  )1

  بايد محبت كساني را كه رنگ و نشاني از او دارند و خداوند محبت و دوستي آنان را به ما توصيه كرده، در دل جاي دهيم.  –برائت و بيزاري از دشمنان خدا ) 2
  بايد عمل به دستوراتش را كه توسط پيامبران ارسال شده است، سرلوحة كار خود قرار دهيم. –برائت و بيزاري از دشمنان خدا  )3
  بايد عمل به دستوراتش را كه توسط پيامبران ارسال شده است، سرلوحة كار خود قرار دهيم.  –دوستي خدا ) 4

  آورد؟  كند و چه ثمرة ديگري را به بار مي را براي او آسان مي» و اصبرِ عليَ ما اصَابك« وجود كدام مؤلفه در زندگي يك انسان، عمل به - 26
  همراهي راه رستگاري با رضايت خداوند -عشق و محبت الهي ) 2  اعطاي زندگي حقيقي به روح بشري  –عشق و محبت الهي  )1
  همراهي راه رستگاري با رضايت خداوند –بستن با خدا عهد ) 4  اعطاي زندگي حقيقي به روح بشري  –عهد بستن با خدا ) 3

  مت بهشت، چيست؟ اصرار و پافشاري دوزخيانِ مست و مغرور در نعمت دنيا در كدام مورد، عاقبتي شوم را براي آنان در قيامت فراهم كرده است و بالاترين نع - 27
 رسيدن به مقام رضاي خدا  –ه انجام گناهان كبير) 2  رسيدن به مقام رضاي خدا –تكذيب روز رستاخيز  )1

  نشيني با پيامبران، راستگويان، شهيدان و نيكوكاران هم –انجام گناهان كبيره ) 4  نشيني با پيامبران، راستگويان، شهيدان و نيكوكاران هم –تكذيب روز رستاخيز ) 3
  آيد، كدام است و امام كاظم (ع) در مورد آن چه فرمايشي دارد؟  يكي از آثار عزم قوي كه از پژوهش در وحي الهي به دست مي - 28

1( »كلي ما اصَاباصبِر ع شود. ها و كارها مي گسيختگي تصميم گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و موجب از هم« - » و « 

 » شود. ها و كارها مي گسيختگي تصميم گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و موجب از هم« -» انَّ ذلك من عزمِ الاُمورِ) «2

  » اي است كه با آن خواستار تو شده باشد. دانم كه بهترين توشة مسافر كوي تو عزم و اراده خدايا مي« -» انَّ ذلك من عزمِ الاُمورِ) «3
4» (كلي اصَاباصبِر ع اي است كه با آن خواستار تو شده باشد. نم كه بهترين توشة مسافر كوي تو عزم و ارادهدا خدايا مي« -» و«  

  دهند؟  كنند، چه واكنشي نشان مي شوند، يا به خود ستم مي بنابر آيات قرآن، بهشتي كه براي متقيان آماده شده كدام ويژگي را دارد و اين افراد وقتي مرتكب عمل زشتي مي - 29
 برند.  كنند و خشم خود را فرو مي انفاق مي –ل دنيايي آنان است. محصول طبيعي اعما )1

  كنند.  افتند و براي گناهان خود طلب آمرزش مي به ياد خدا مي –محصول طبيعي اعمال دنيايي آنان است.  )2
  برند.  كنند و خشم خود را فرو مي انفاق مي –ها و زمين است.  وسعت آن، آسمان) 3
  كنند.  افتند و براي گناهان خود طلب آمرزش مي به ياد خدا مي –و زمين است.  ها وسعت آن، آسمان )4

داند و از نظر ايشان، اقدامي كه پس از مراقبت، در ثبات قدم در مسير قرب الهي مؤثر است، چه تأثيري بر  ترين انسان را چه كسي مي حضرت علي (ع) زيرك - 30
  عيوب خواهد داشت؟ 

 ها احاطه و جبران آن –كسي كه فراوان به ياد مرگ است و خود را آمادة آن كند  )1

  ها  احاطه و جبران كردن آن –كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد ) 2
  ها  واقف شدن و اصلاح كردن آن –كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد ) 3
    ها  واقف شدن و اصلاح كردن آن –به ياد مرگ است و خود را آمادة آن كند كسي كه فراوان ) 4

دقيقه 10 )1( دين و زندگي
 تفكر و انديشه
 فرجام كار
 قدم در راه

آهنگ سفر، دوستي با خدا
 118تا  82هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1( دين و زندگيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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31- When Alice and her little brother … in the living room, their mother was cooking a delicious food in the 

kitchen. 

1) was playing 2) play 3) were playing  4) are going to play 

32-  My mother told us, “Take care of … while you are crossing the street.” 

1) herself 2) yourself 3) ourselves 4) yourselves 

33- Which sentence is grammatically WRONG? 

1) I clean my room everyday. 

2) Unfortunetly, he didn’t remember to return my book. 

3) She watches television at the moment. 

4) I do not like this new music that is playing now. 

34- In 1942, when the flu was …, doctors helped lots of patients  by using the new medicine, penicillin. 

1) changing into 2) getting around 3) giving up 4) putting out 

35- The teacher’s questions made us wonder if our … in the topic was enough. 

1) patience 2) knowledge 3) detail 4) situation 

36- If you go to any doctor, they will … the importance of daily exercise for your health. 

1) research 2) protect  3) emphasize  4) interview 

37- We can provide you all kinds of information about the problems … in the class. 

1) solved 2) done 3) invented 4) succeeded 

38- Many small birds find their ways by the stars, as has been verified by the … . It’s really wonderful. 

1) difficulties 2) skills 3) experiments 4) plans 

39- Thomas Edison is one of the most … inventors in the history of science. These inventions include the 

phonograph, the film camera, and the electric light bulb. 

1) developed 2) famous 3) energetic 4) appropriate 

40- The president … that the most important issue of the government is children’s education. 

1) tries 2) compeletes 3) believes 4) defend 

 

   

 )1زبان انگليسي (

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 31-40 are incomplete sentences. Beneath each sentence, you will see four words or phrases marked 
(1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

دقيقه 20

The Value of 
Knowledge 

 Writingتا انتهاي 
 93تا  71هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1( زبان انگليسيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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41- Everything is OK, and now we … some workers to repair the wooden bridge. 

1) need 2) are needing 3) needed 4) were needing 

 
Tahereh Saffarzadeh was an Iranian writer, translator and thinker. When other kids were still … (42)… 

outside, she learned reading and … (43)… the Holy Quran. When she was a young student, she worked very 
hard to learn new things. She also wrote poems at that time. She … (44)… her first book while she was still a 
university student. Soon she got interested in translating the Holy Quran and she worked … (45)… hours 
and never … (46)… trying. She published her translation of the Holy Quran in 1380.  

42- 1) played       2) play        3) playing     4) plays 
43- 1) hoping     2) hunting      3) rewriting     4) reciting 
44- 1) published        2) dropped   3) exercised     4) collected 
45- 1) healthy   2) alive  3) useless   4) long 
46- 1) acted   2) cared     3) destroyed       4) quitted 

 

 
 

They are quite a talking point in Italy at the moment, these so called mammoni. Just why is it that Italian 
children leave home so late in life? Many stay with their parents until well into their thirties. Some never 
leave the family nest at all. One reason is the Italian education system. It may seem unbelievable to those of 
you who finished your degree at the age of 21, but most Italian students don’t graduate until their late 
twenties. 

lt is up to their families to support them financially, as the few scholarships granted are given to those 
from large families with lots of brothers and sisters who are also students. Another reason is the bella 
figura, which is still such an important part of Italian life. Roughly translated, this means to create a good 
impression on others. In order to achieve la bella figura it is quite normal for Italian youngsters to be given 
a brand new car at the age of 18, plus a mobile phone, and of course there will be no lack of parental 
handouts for new clothes, shoes, sunglasses and all those other essentials. Naturally this means there is no 
contribution to the housekeeping, even if the child is earning. One 35-year-old teacher, who is my friend, 
very honestly said, “My parents pay the bills and in exchange I’m there for them if they need me. I’m not 
unusual.” 

47- The word “They” in paragraph 1 refers to Italian … . 
1) family patterns 
2) parents who are in their thirties 
3) children leaving home so late in life 
4) young people tending to get a college degree late in life 

48- According to the passage, those Italian students who get financial aid for college education … . 
1) should then support their brothers and sisters 
2) come from large families with talented children 
3) can be hopeful to end their education before the age of 21 
4) are not as great in number as those who go to college without such aid 

49- The passage states that those young people whose families give them cars, mobile phones and so on … . 
1) are not required to help around the house 
2) should begin working as soon as they can 
3) are not likely to live independently until they are 35 
4) are expected to behave well enough to be a model for youngsters in other families 

50- The author refers to a friend of his in paragraph 2 in order to … . 
1) mention an exception 
2) introduce another reason 
3) modify an earlier statement 
4) further support the main point of the same paragraph 

  شاهد (گواه) -)1زبان انگليسي (

PART B: Grammar  
Directions: Question 41 is an incomplete sentence. Beneath the sentence, you will see four words or phrases marked (1), 
(2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

PART C: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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  ؟تابع است لزوماً يك از روابط زير كدام - 51
  تر از خودش را نسبت دهد. عدد اول بزرگهر اي كه به هر عدد طبيعي،  رابطه) 1
|حاصل اي كه به  رابطه) 2 x |، x .را نسبت دهد  
  ش را نسبت دهد.ان، برادردفراي كه به هر  رابطه) 3
  اش را نسبت دهد. گروه خوني ،اي كه به هر فرد رابطه) 4

9شود كه با رابطة  استفاده مي» Fفارنهايت «و » Cگراد  سانتي«گيري دما از واحدهاي  براي اندازه - 52 325F C  اند. اگر دماي يك  وابستهديگر  به يك

  ؟دماي آن برحسب فارنهايت چند درجه زياد خواهد شد ،درجه زياد شود 40گراد  جسم برحسب سانتي
1 (40  2 (72  3 (60  4 (62  

f ،نشان دهيم fRرا با  fو برد  fDرا با  f ةباشد و دامن زيرصورت  به fاگر نمودار تابع  - 53 fD R ؟كدام است  
1 (2 2( , ]   
2 (4 6[ , )   
3 (3 6( , )   
4 (2 6[ , )   
  

23 ةرابط - 54 2 1 2 3 2 4f {( ,m ),( , ),( ,m),( ,m ),(m, )}    به ازاي كدام مقدارm ؟يك تابع است  
   mهيچ مقدار ) 4  2) 3  - 1) 2  - 2) 1

مجموعة كه به هر عدد طبيعي از اي باشد  رابطه Rاگر  - 55 5 6 7 8, , حداقل چند زوج مرتب حذف  Rاز  ،آن عدد را نسبت دهد طبيعي هاي عليه مقسوم ,
  ؟كنيم تا به يك تابع تبديل شود

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  
  ؟كدام است (m) به عنوان تابعي از طول آن (P)تر است. محيط مستطيل  واحد كم 3برابر عرض آن  2طول يك مستطيل از  - 56

1 (6 6P m    2 (3 3P m  3 (3 3P m    4 (3 3
2 2P m    

22yاگر رأس سهمي  - 57 x bx c    2 ةنقط 2( , ) ،22معادلة  هاي حاصل ضرب ريشه باشد 0x bx c    ؟است كدام  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (6  

aمقدار  نمايش يك تابع باشد، زيرنمودار  اگر - 58 b ؟تواند باشد كدام مي  
1 (2 -  
2 (1 -  
  صفر) 3
4 (1  

4اگر  - 59 2 6f ( x) f ( ) x   ، گاه  آنf (x) ؟كدام است  
1 (2 1x    2 (2 1x    3 (3x    4 (3x    

24اگر عبارت  - 60 2 1y x (m )x     2همواره مثبت باشد، عبارت 3y x x m    ؟استچگونه  
 مثبت يا صفر يا منفي) 4  مثبت يا صفر) 3  همواره منفي) 2  همواره مثبت) 1

  

 دقيقه 30عادي -)1رياضي (

  ها / تابع ها و نامعادله معادله
از ابتداي سهمي تا  4فصل 

تا  5پايان فصل و فصل 
  و برد توابع پايان دامنه

  108تا  78هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1رياضي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  بدهيد؟ توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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 ؟كند نميهاي زير، يك تابع را توصيف  يك از رابطه كدام - 61

  دهد. سوم آن را نسبت مي ريشة ،اي كه به هر عدد حقيقي  طه) راب2  دهد. ي دوم آن را نسبت مي ها ريشه ،ي كه به هر عدد مثبت ا ) رابطه1
  دهد. مكعب آن را نسبت مي ،ي كه به هر عدد حقيقي ا ) رابطه4  دهد. مربع آن را نسبت مي ،اي كه به هر عدد حقيقي  ) رابطه3

 ؟كند نميكدام نمودار يك تابع را مشخص  - 62

  
1 (  2(  3(  4(  
  
  

  شود؟  نمودار زير با حذف حداقل چند نقطه به يك تابع تبديل مي - 63
1( 1  
2( 2  
3( 3  
4( 4  
  

2تابع  - 64 2 23 2 2 5 2f {(m m,m m),( ,n n ),( ,p)}      .حاصل شامل يك زوج مرتب استm n p   كدام است؟ 

1( 2  2( 2  3( 4  4( 4  
29يك تابع  ةدامن - 65 5n  3عضو و برد آن 7n  عضو دارد. چند عدد طبيعي برايn وجود دارد؟  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  
R ةنشان دهيم، مجموع Dو  Rترتيب با  تابع زير را به ةاگر برد و دامن - 66 D  شامل چند عدد صحيح است؟ 

1( 1  
2( 2    
3( 3  
  صفر )4
  

2تابع  ةاگر دامن - 67 1f (x) x 3 ة، باز[ , )  1تابع  ةو دامن 33g(x) x  3 ةباز( , ]  باشد، اجتماع برد توابعf  وg  كدام است؟   

1(   2(   3( 5{ }  4( 4 5( , )  

2صورت  به fتابع  - 68 21 2 1 1 2 1f {( , ) , (m , ) , ( , m m) , (m , m )}    مفروض است. كدام زوج مرتب عضو تابعf ؟ نيست   

1( 2 1( , )  2( 1 2( , )  3( 2 1( , )  4( 1 2( , )  

2yةنمودار سهمي به معادل - 69 ax bx c   محور ،x1هاي ها را با طول و محور  3وy رأس اين سهمي از  ةكند. فاصل قطع مي 6ها را با عرض
  ها كدام است؟ xمحور

1 (8  2 (10  3 (12  4 (14  
متر سيم مصرف كرده است. حدود تغييرات اندازة طول  140، جهت كاشت سبزيجات، xطول  يك باغبان براي محصور كردن يك زمين مستطيل شكل به - 70

  تر مساوي عرض آن است.) (طول مستطيل بزرگ مترمربع گردد؟ 825تر يا مساوي  اين زمين چقدر باشد تا مساحت زمين، بيش
1 (25 70x   2 (10 35x   3 (15 55x   4 (35 55x   

 

 سؤالي 20 يا 10 هاي بستهها، مربوط به هر مبحث در كنار آن درج شده است. منظور از پيمانههايپيمانهها، تعدادامسال در برنامة راهبردي آزمون
  وجود دارد.هاي آبيكتاباست كه براي هر مبحث در

 شاهد (گواه)/ (عادي) -)1رياضي (

y

x

1

-2 -1

2 3

4

2

1

-3-4
-1

-2

-3

y

x

-1

1

-1 1

1

2

3

5

7

1

2

3

5

6

1

2

3

1

2

3

1

2

3

5
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b -b+1
2

b

a+6

a2

-2

a

3

  
  تابع است؟ لزوماً يك از روابط زير كدام - 71

  تر از خودش را نسبت دهد. عدد اول بزرگهر اي كه به هر عدد طبيعي،  ) رابطه1

| حاصلاي كه به  ) رابطه2 x |، x .را نسبت دهد  

  ش را نسبت دهد.ان، برادرداي كه به هر فر ) رابطه3

  اش را نسبت دهد. گروه خوني ،اي كه به هر فرد ) رابطه4

23 ةرابط - 72 2 1 2 3 2 4f {( ,m ),( , ),( ,m),( ,m ),(m, )}    به ازاي كدام مقدارm يك تابع است؟  

   mار ) هيچ مقد4  2) 3  - 1) 2  - 2) 1

2y، عبارت mبه ازاي چه مقاديري از  - 73 x x m   ؟همواره مثبت است  

1 (1
4m    2 (1

4m   3 (1
4m     4 (1

4m     

مجموعة كه به هر عدد طبيعي از اي باشد  رابطه Rاگر  - 74 5 6 7 8, , حداقل چند زوج مرتب حذف  Rاز  ،آن عدد را نسبت دهد طبيعي هاي عليه مقسوم ,

  كنيم تا به يك تابع تبديل شود؟

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

عبارت  - 75
2

2
1 4

6 9
(x )(x )

x x

 

 
  ؟دهد تغيير علامت مي ة زير،در كدام باز 

1 (1 2( , )   2 (3 1( , )   3 (2 1( , )    4 (2 3( , )   

1 ةمجموعه جواب نامعادل - 76 2 0(| x | )(| x | )   ؟كدام است  

1 (2 1x     2 (1 1x    3 (2 2x     4 (0 1x    

22yاگر رأس سهمي  - 77 x bx c    2 ةنقط 2( , ) ،22معادلة  هاي حاصل ضرب ريشه باشد 0x bx c    است؟ كدام  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (6  

3xخط  - 78   21سهمي 2 2y (k )x kx    ؟ترين مقدار اين سهمي كدام است كم .كند را در رأس سهمي قطع مي  

1 (5/2-  2 (3 - 3 (5/3-  4 (4 -  

aمقدار  نمايش يك تابع باشد، زيرنمودار  اگر - 79 b  تواند باشد؟ ميكدام  

1 (2 -  

2 (1 -  

  ) صفر3

4 (1  

24اگر عبارت  - 80 2 1y x (m )x     2همواره مثبت باشد، عبارت 3y x x m   چگونه است؟  

 ) مثبت يا صفر يا منفي4  ) مثبت يا صفر3 ) همواره منفي2  ) همواره مثبت1

 دقيقه 30 موازي - )1رياضي (

  ها / تابع ها و نامعادله معادله
از ابتداي سهمي تا  4فصل 

تا پايان  5پايان فصل و فصل 
 هاي آن مفهوم تابع و بازنمايي

  100تا  78هاي  صفحه

 تر هستند. ها عقبآزمونآموزاني كه از برنامةاي ويژة دانشهسؤال



    11: ةصفح  دهم رياضي اختصاصي  98 اسفند 23آزمون  - ) 5پروژة (

 

 ؟كند نميهاي زير، يك تابع را توصيف  يك از رابطه كدام - 81

  دهد. سوم آن را نسبت مي ريشة ،اي كه به هر عدد حقيقي  طه) راب2  دهد. ي دوم آن را نسبت مي ها ريشه ،ي كه به هر عدد مثبت ا ) رابطه1

  دهد. مكعب آن را نسبت مي ،ي كه به هر عدد حقيقي ا ) رابطه4  دهد. مربع آن را نسبت مي ،كه به هر عدد حقيقياي   ) رابطه3

 ؟كند نميكدام نمودار يك تابع را مشخص  - 82

  

1 (  2(  3(  4(  

  

  ؟تواند باشد ميسهمي شكل زير، كدام  ضابطة - 83

1 ( 2 3 5y x x    

2( 2 4 5y x x    

3 (2 4 5y x x     

4 (2 4 5y x x     

2تابع  - 84 2 23 2 2 5 2f {(m m,m m),( ,n n ),( ,p)}     .حاصل شامل يك زوج مرتب است m n p   كدام است؟ 

1( 2  2( 2  3( 4  4( 4  

4 اگر مجموعه جواب نامعادلة - 85 1 3 1 5x x x a     4 بازة 2[ , )   باشد، مقدارa كدام است؟  

1( 6 -  2 (7 -  3 (6  4( 7  

2صورت  به fتابع  - 86 21 2 1 1 2 1f {( , ) , (m , ) , ( , m m) , (m , m )}    مفروض است. كدام زوج مرتب عضو تابعf ؟ نيست   

1( 2 1( , )  2( 1 2( , )  3( 2 1( , )  4( 1 2( , )  

1 مجموعه جواب نامعادلة - 87 1 32
x 

   ؟نيستشامل چند عدد صحيح 

1 (11  2 (12  3 (13  4 (10  

2درجه دوم معادلة ،aبه ازاي كدام مقادير  - 88 32 02x ax a    حقيقي متمايز است؟ داراي دو ريشة   

1 (6a   2ياa   2(4a   3ياa  3(2 6a   4(3 4a   

متر سيم مصرف كرده است. حدود تغييرات اندازة طول  140، جهت كاشت سبزيجات، xطول  يك باغبان براي محصور كردن يك زمين مستطيل شكل به - 89

  تر مساوي عرض آن است.) (طول مستطيل بزرگ مترمربع گردد؟ 825تر يا مساوي  ساحت زمين، بيشاين زمين چقدر باشد تا م

1 (25 70x   2 (10 35x   3 (15 55x   4 (35 55x   

2yنمودار سهمي به معادلة - 90 ax bx c   محور ،x1هاي ها را با طول و محور  3وy كند. فاصلة رأس اين سهمي از  قطع مي 6ها را با عرض

  ها كدام است؟ xمحور

1 (8  2 (10  3 (12  4 (14 

شاهد (گواه)/ (موازي) -)1رياضي (

5

-1 x

y

1

2

3

5

7

1

2

3

5

6

1

2

3

1

2

3

1

2

3
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TB C

K
H

A

BA

CD

E

  
  
  
  
  
  

  در . . . ضلعي محدب، تعداد قطرها با تعداد اضلاع برابر است. - 91
1 (8  2 (7  3 (6  4 (5  

ABاگر  زيردر شكل  - 92 ACگاه حاصل  ، آنTH TK  برابر با طول كدام جزء مثلث هموارهABC ؟است  
   ACميانة وارد بر  )1
   Cساز داخلي زاوية  نيم) 2
   ABارتفاع وارد بر ) 3
   BC ارتفاع وارد بر )4
  

  :اين چهار ضلعي محدب لزوماً .يك مستطيل حاصل شده است ،هاي يك چهارضلعي محدب هاي ضلع از به هم وصل كردن متوالي وسط - 93
  قطرهاي عمود بر هم دارد.) 4  قطرهاي برابر دارد.) 3  الاضلاع است. ي متواز) 2  لوزي است.) 1

A)ˆ90ةالزاوي در مثلث قائم - 94 )ABC ةساز زاوي نيم  بين ة، زاويÂ 20وارد بر وتر  ةو ميان .مثلث  ةترين زاوي كوچك اندازة استABC كدام است؟  
1 (30    2(25  3 (35  4 (20  

2DEعمود است. اگر  CDبر  ECلوزي و  ABCDرو  در شكل روبه - 95 AC، ؟گاه زاوية حادة اين لوزي چند درجه است آن  
1 (30  
2 (45  
3 (60  
4 (75  
  

  ؟است. مساحت اين ذوزنقه كدام است 12و  3ها  الزاويه قطرها بر هم عمودند و طول قاعده قائم ةدر يك ذوزنق - 96
1 (30  2 (45  3 (60  4 (75  

  ؟چه كسري از مساحت ذوزنقه است ABMاست. مساحت مثلث  ADوسط  Mدر شكل مقابل  - 97

1 (1
12   

2 (1
9   

3 (1
6   

4 (1
8   

3به مساحت  ABC الاضلاع درون مثلث متساوي Mنقطة  - 98 3ترتيب  به ACو  ABاز اضلاع  Mقرار دارد. اگر فاصلة نقطة  3
3و  2

باشد،  4
  ؟كدام است BCفاصلة آن از ضلع 

1 (3
4   2 (1   3 (5

4   4 (3
2   

3ABوسط  Mرو  در شكل روبه - 99   وN  4وسطAC   است. اگر زاويةA  قائمه باشد، فاصلةO  ازBC ؟كدام است  
1 (4/0  
2 (6/0  
3 (8/0  
4 (1  
  

4AMزاوية بين دو ميانة  ABCدر مثلث  - 100   8وBN  ،60  است. طول ضلعAC ؟كدام است  

1 (16
3   2 (6  3 (20

3   4 (8   

دقيقه 15 ) 1هندسه (

 ها چندضلعي
ها و  از ابتداي چندضلعي

ها تا پايان  هايي از آن ويژگي
 كاربردهايي از مساحت

 69تا  53هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1هندسه (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

A B

D C

M

2

6

CB

NM

A

O
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m

�

2m

�

m

2�

(A) (B) C)(

R R

  
 
 

  
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة دماپا (ترموستات)  - 101

  ) اساس كار آن، انبساط گرمايي متفاوت فلزات است. 1
  شود.  جريان با استفاده از حسگرهاي گرمايي انجام مي شدن ) در آن قطع و وصل2
  ) يك نوع دماسنج نواري دوفلزه است. 3
  دهد.   شدن، تيغة با ضريب انبساط بيشتر، كمان خارجي آن را تشكيل مي ) در هنگام گرم4

  است. دماي اين جسم برحسب درجة فارنهايت كدام است؟  C050دماي جسمي  - 102
1 (59  2 (122 3 (58  4 (82  

درجة سلسيوس افزايش  100يابد. اگر دماي آن را مجدداً به اندازة  درصد افزايش مي 5/0درجة سلسيوس افزايش دما،  100طول يك ميلة فلزي در اثر  - 103
  چند درصد خواهد بود؟ در حالت جديد دهيم، افزايش طول آن

  توان اظهارنظر قطعي كرد. ) نمي4  درصد 5/0تر از  ) كم3 درصد 5/0تر از  ) بيش2  درصد 5/0) 1
10آب از  چه دماي چنان - 104 C  0به C كاهش يابد، چگالي آن چگونه تغيير خواهد كرد؟  

  يابد.  ) دائماً كاهش مي2    يابد. ) دائماً افزايش مي1
  يابد. ) ابتدا كاهش و سپس افزايش مي4  يابد. ) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي3

متر مكعب شود؟ (ضريب انبساط  سانتي 8006كيلوگرم، چند كيلوژول گرما بدهيم تا حجم آن  20متر و جرم  سانتي 20به يك مكعب فلزي توپر به ضلع  - 105
5 برابر جسم طولي 110 ( )

K
  وc J / kg C 400  .است(  

1 (600  2 (100 3 (300  4 (200  
10در دماي  Rط يك صفحة فلزي، دو دايره به شعاع مطابق شكل زير، در وس - 106 C 100كنيم. در اثر افزايش دما تا  جدا مي Cبه ترتيب از راست به چپ ، 

  كند؟ فاصلة بين دو دايره و چگالي صفحة فلزي چگونه تغيير مي
  كاهش - ) كاهش1
  كاهش - ) افزايش2
  افزايش - ) افزايش3
  ثابت - ) كاهش4

1، خروجيشده به توان  در يك پمپ الكتريكي، نسبت توان تلف - 107
  باشد. بازدة اين پمپ الكتريكي چند درصد است؟ مي 4

1 (25  2 (75 3 (20  4 (80  
متر، در راستاي قائم  10كيلوگرم را به اندازة  36اي به جرم  كشد تا اين بالابر، جعبه است. چند ثانيه طول مي 60% وات و بازدة آن  300اي  بر ساده توان بالا - 108

10با تندي ثابت بالا ببرد؟  N
(g )

kg
   

1 (5  2 (10 3 (20  4 (30  
mتندي خود را از  ثانيه، 4دت براي سبقت گرفتن از يك كاميون، در م ،800kgاتومبيلي به جرم  - 109

s
mبه  5

s
دهد. توان متوسط اين  افزايش مي 20

1بخار كدام است؟  اتومبيل با ناديده گرفتن نيروهاي مقاوم برحسب اسب 750( hp W)   
1 (30  2 (40 3 (50  4 (60  

100گلوله را به  هر سه هاي مساوي در اختيار داريم. دماي فولادي، مسي و آلومينيمي با جرم گلولة سه - 110 C و سپس روي يك ورقة پارافين قرار  يمرسان مي
450(تري ذوب خواهد كرد؟  پارافين بيش مقدار دهيم. كدام گلوله مي 390 900J J J

c ,c ,c
kg.K kg.K kg.K

  j¯¼Î u¶ ´Ã¹Ã¶¼²A  نداريم.)و اتلاف انرژي  
  يمس) 2    يآلومينيم) 1
  كنند. ذوب مي پارافين هر سه گلوله مقدار يكساني) 4    يفولاد) 3

باشد، از تركيب كدام  لها مطابق شك دماي مايعچه جرم و  ايم. چنان از يك نوع مايع ريختهمقادير مختلفي  Cو  A ،Bهاي  ، در ظرفزير مطابق شكل - 111
  (اتلاف انرژي نداريم.) شود؟ تري حاصل مي دماي تعادل بيش ،دو ظرف

1 (A  وB   
2 (A  وC   
3 (B  وC   
  هر سه تركيب يك دماي تعادل دارند) 4

 درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هرهدف عادي - )1فيزيك (
 ، )1فيزيك (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟بوده است؟ هدف 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

دقيقه 35
 كار، انرژي و توان/ دما و گرما

از ابتداي كار و انرژي دروني  3فصل 
  گرماتا پايان  4تا پايان فصل و فصل 

 102تا  71هاي صفحه
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2m

A

B C

v
1

3/5m

�

�

-2�

A

B

Q

ي، دماي آب به پس از برقراري تعادل گرماي .كنيم مخلوط مي ،سلسيوس ةدرج 50 با دماي گرم آب 200درجة سلسيوس را با  20 با دمايب آگرم  100 - 112
  (اتلاف انرژي نداريم.)رسد؟ چند درجة سلسيوس مي

1 (30  2 (40 3 (9/26  4 (6/31  
وات است. زمان مورد نياز  220كن داراي برچسب  گرم اين شود. يك فنجان قهوه استفاده مي تهية آب براي 110g جوشاندنكن الكتريكي براي  از يك گرم - 113

20ب از آكه دماي  براي اين C  4200(به نقطة جوش در فشار يك اتمسفر برسد، چند ثانيه است؟ J
c

kg C
JA   نداريم انرژيو اتلاف.(  

1 (168  2 (336 3 (616  4 (717  
 ،باشد Bبرابر جرم جسم  A ،2جرم جسم اگر  .دهد را نشان مي ها ي داده شده به آنبرحسب گرما Bو  Aنمودار شكل زير تغيير دماي دو جسم  - 114

  است؟ كدام B جسم به گرماي ويژة A جسم ةنسبت گرماي ويژ
1 (6   

2 (1
6   

3 (3
2   

4 (1
3   

تر چند كيلوژول  برقراري تعادل گرمايي، آب گرمبراي  .كنيم سلسيوس مخلوط مي ةدرج 60گرم آب  180 سلسيوس را با درجة 11گرم آب  240مقدار  - 115

4200( ؟دهد ميگرما از دست  J
c

kg C
JA  (.و اتلاف انرژي نداريم  

1 (168/21  2 (192/34 3 (316/8  4 (552/69  

840ظرفيت گرمايي  با 500gدر ظرفي به جرم  - 116 J

C
10و دماي   C،  600مقدارg 20 با دماي آب C 2 به جرم و يك گلولهkg  50با دماي C 

420 خواهد بود؟دماي تعادل چند درجة سلسيوس  ،گرمايي انرژي نظر از اتلاف دازيم. با صرفان مي J
c )

kg C
¾²¼±¬   4200و J

(c
kg C

JA    

1 (12  2 (48 3 (36  4 (24  
درجه نشان دهد،  20دهد. اگر اين دماسنج دماي جسمي را  درجه نشان مي 190درجه و نقطة جوش آن را  - 10يك دماسنج ساختگي، نقطة ذوب يخ را  - 117

  دهد؟ اي دماي آن را چند درجة سلسيوس نشان مي دماسنج جيوه
1 (15   2 (16  3 (10   4 (5   

20مايع در دماي  349cmمقدار  ،350cmدرون ظرفي به حجم  - 118 C  70وجود دارد. اگر دماي اين مجموعه را به C متر مكعب از  برسانيم، چند سانتي
)شود؟  مايع درون ظرف، به بيرون سرريز مي K K )        3 1 5 11 10 1 10ÍÄI¶ ýoË»   

  ) صفر4  375/1) 3 375/2) 2  2/1) 1
به  2vبا تندي  ABكند و مماس بر مسير بدون اصطكاك  شروع به حركت مي Aاز نقطة  1vو با تندي اولية  1kgاي به جرم  مطابق شكل زير، گلوله - 119

باشد،  نيوتون BC ،7ة نيروي اصطكاك در مسير ايستد. اگر متوسط انداز مي Cمتر در مسير افقي، در نقطة  5/3رسد و پس از طي مسافت  مي Bنقطة 

2نسبت 
1

v

v
210mكدام است؟  

(g )
s

   

1 (49
9   

2 (3
7   

3 (1   

4 (7
3   

34و چگالي  10cmتوپر فلزي به قطر  ةكريك  - 120 g

cm
10/را از ارتفاع   12 تنديبا  ،سطح زمينمتري  6 m

s
كنيم. اگر در لحظة  به سمت زمين پرتاب مي 

16آن به  تندي ،به سطح زمين رسيدن جسم m

s
و دماي جسم را به اندازة  شدن جسم شده شده صرف گرم درصد انرژي تلف 60كه  با فرض اين ،برسد 

0 25/ C ظرفيت گرمايي جسم چند ه باشدبالا برد ،J

C
10 است؟  N

g )
kg

 3 و(    

1 (120  2 (240 3 (960  4 (1920  
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R R

 
  ؟است نادرستكدام گزينه دربارة دماپا (ترموستات)  - 121

  انبساط گرمايي متفاوت فلزات است.  ،اساس كار آن) 1
  شود.  جريان با استفاده از حسگرهاي گرمايي انجام مي شدن در آن قطع و وصل) 2
  يك نوع دماسنج نواري دوفلزه است. ) 3
  دهد.   كمان خارجي آن را تشكيل مي ،با ضريب انبساط بيشتر ةشدن، تيغ گرمدر هنگام ) 4

  فارنهايت كدام است؟  درجة است. دماي اين جسم برحسب C050دماي جسمي  - 122
1 (59  2 (122 3 (58  4 (82  

  يابد؟ افزايش يابد، حجم كره چند درصد افزايش مي شعاع اوليه درصد 1/0فلزي  ةشعاع يك كر ،اگر با تغيير دما - 123
1 (1/0  2 (10 3 (3/0  4 (3  

افزايش سلسيوس  ةدرج 100 ةبه انداز مجدداًآن را دماي اگر يابد.  افزايش ميدرصد  5/0 افزايش دما، سلسيوسدرجة  100طول يك ميلة فلزي در اثر  - 124
  چند درصد خواهد بود؟ در حالت جديد نآافزايش طول  ،دهيم

  توان اظهارنظر قطعي كرد. نمي) 4  درصد 5/0تر از  كم) 3 درصد 5/0تر از  بيش) 2  درصد 5/0) 1
10چه دماي آب از  چنان - 125 C 0 به C كاهش يابد، چگالي آن چگونه تغيير خواهد كرد؟  

  يابد.  مي دائماً كاهش) 2    يابد. مي دائماً افزايش) 1
  يابد. مي ابتدا كاهش و سپس افزايش) 4  يابد. مي ابتدا افزايش و سپس كاهش) 3

10چه حداقل دماي اين منطقه  متر استفاده شده است. چنان 20هاي بتني به طول  براي ساختن يك بزرگراه طبقاتي در يك منطقه، از قطعه - 126 C  و
40حداكثر دماي آن  C ها در نظر بگيريم تا بتن تاب برندارد؟  متر فاصله ميان قطعه چند ميلي حداقل باشد، بايد( K )    6 114 10·¼TM   

1 (14  2 (2/4 3 (8/16  4 (4/8  
60چه دماي يك استوانة فلزي از  چنان - 127 C  105به C  0افزايش يابد، چگالي آن كند. ضريب انبساط سطحي اين فلز چند واحد  درصد تغيير مي /27

SI ؟است  
1 (52 10  2 (53 10 3 (54 10  4 (51 5 10/    

10در دماي  Rبه شعاع دو دايره  ،فلزي ةدر وسط يك صفح ،طابق شكل زيرم - 128 C 100در اثر افزايش دما تا  .كنيم جدا مي C، به ترتيب از راست به چپ 
  كند؟ فلزي چگونه تغيير مي ةبين دو دايره و چگالي صفح ةفاصل

  كاهش - كاهش) 1
  كاهش - افزايش) 2
  افزايش - افزايش) 3
  ثابت - كاهش) 4

كار مفيد انجام  56kJانرژي،  80kJبا مصرف  ثانيهدر هر  Bماشين  و دهد كار مفيد انجام مي 30kJ ،انرژي 40kJبا مصرف ثانيه در هر  Aماشين  - 129
  ترتيب داراي توان ورودي . . . و بازده . . . است. ، بهAدر مقايسه با ماشين  Bماشين در اين صورت دهد.  مي
  تر بيش - تر كم) 4  تر كم - تر كم) 3 تر كم -تر بيش) 2  تر بيش -تر بيش) 1

2و با تندي كرده بدون تندي اوليه شروع به حركت  Aاز نقطة  2kgجسمي به جرم مطابق شكل زير  - 130 m

s
بدون  ABگذرد. اگر مسير  مي Cاز نقطة  

N چند ژول است؟ BCداراي اصطكاك باشد، كار نيروي اصطكاك در مسير  BCاصطكاك و مسير 
(g )

kg
 10   

1 (24  
2 (24 -  
3 (12  
4 (12 -  

10mخود را از  تنديثانيه  6براي سبقت از رقيب خود، در مدت  ،مسابقه يك كيلوگرم در دور پاياني 60 به جرم اي دونده - 131

s
12به   m

s
. دهد افزايش مي 

  حداقل توان لازم براي انجام اين كار چند وات است؟
1 (1320  2 (644 3 (3864  4 (220  

دقيقه 35 موازي - ) 1فيزيك (
 كار، انرژي و توان/ دما و گرما 

از ابتداي كار و انرژي دروني تا پايان  3فصل 
 پايان انبساط گرماييتا  4فصل و فصل 
 95تا  71هاي صفحه

 تر هستند.ها عقبآزمونآموزاني كه از برنامةاي ويژة دانشهسؤال



  

   

v
1

2m

A

B

v
1

 در راستاي قائم ،ر

متر بالا  60 ندازة

 اين توان متوسط

 50به طول  يكاك

 رويجايي  تر جابه

به  2vبا تندي  
باشد،  نونيوت 7 

درجه نشان دهد، 

متر مكعب از  انتي

 
 تلف بررسي كنيد.

 16: ةصفح 

30
0

B

3/5m

متر 10را به اندازة 

  

به ان با تندي ثابت،

  

  

. تدهد مي افزايش 

 
شيبدار بدون اصطك

  ت است.)

متر dجسم پس از 

10(g   

ABون اصطكاك 

،BCك در مسير 

د 20ي جسمي را 

  
برسانيم، چند سا 

  ر

ي خود را از زواياي مختل

C

كيلوگرم ر 36جرم 

 4 (30 

با يك دقيقه زمان ت

 4 (20 

  ند درصد است؟

 4 (80 

 m

s
mبه  5

s
20

 4 (60 
پايين سطح شا از 

وا 750خار معادل 

اگر تندي ج .كنيم

20mر كدام است؟
)

s

مماس بر مسير بدو
نيروي اصطكاك دازة

ر اين دماسنج دما

 4 (5  
70موعه را به  C

صفر) 4 

هاييازها و خودويژگي

 ي

به ج اي بر، جعبهلابا

/
c

0 در مدترا  8

 پمپ الكتريكي چن

تندي خود را از  

1( hp   

ر 300kgه جرم 

g  بخ و يك اسب

 
1  

كه پايين پرتاب مي

برحسب متر d د،

كند و م حركت مي
اند تد. اگر متوسط

اگر .دهد ه نشان مي

  
مجم اين  اگر دماي

(  1ÍÄI¶   
3/2 

ها، نين، بازخورد توانايي

دهم رياضي تصاصي

بااين كشد تا  ل مي

3 (20 

gت به چگالي 

cm3

3 (60 

اين ةبازد .باشد مي

3 (20 

،ثانيه 4در مدت 

750pست؟  W)

3 (50 
اي به جعبه تواند مي

10كند؟ (  جا N

kg

 2 (25  
 4 (5/12

رو به ،ماس بر سطح

باشدژول  81 مسير

شروع به ح Aطة 
ايست مي Cر نقطة 

درجه 190ش آن را 
  

3 (10 
20 C وجود دارد. ا

K  3 11 10 ý»
3 (375

خود در سايت كانون مه

اخت

چند ثانيه طولست. 

ليتر نفت 20پمپ  

(g   

1 ،خروجيتوان 
م 4

د ، از يك كاميون

بخار كدام اس  اسب

م  مدت چند ثانيه

ج ت به بالاي آن جابه

5 ةي اولي m

s
مما 

در اين م  اصطكاك

از نقط 1v اولية دي
در ، در مسير افقي

جوش ةرجه و نقط
 دهد؟ س نشان مي

Cمايع در دماي  

K   51 10ýoË

1

ابزار كارنامجعبهجعه به

اس 60%آن  ةو بازد

10(g    

 2 (10

اينوات است. اگر 

10 است؟ N
g )

kg


 2 (40

شده به ت  توان تلف

 2 (75

راي سبقت گرفتن

هاي مقاوم برحسب
 2 (40

در ،بخار است سب

با تندي ثابت ،سازد

  
  

با تند زير ق شكل

كار نيرويو اندازة 

و با تند 1kgجرم 
متر 5/3ي مسافت 

10(g    

در - 10ذوب يخ را 
چند درجة سلسيوس

 2 (16 
349cmمقدار  ،5

1(شود؟  رريز مي

 2 (375/1

رد خود را دارد. با مراج

 98 اسفند 23ن 

وات و 300اي  ساده

0ت بالا ببرد؟  N
)

kg

و 200پمپ  يك 

چند درصد ا آن ةد

نسبت ،پ الكتريكي

بر ،800kg جرم 

ديده گرفتن نيروه

اس 4توان موتور آن 

س مي 30زاوية  ق

 

را مطابق 2kgجرم 

8ر به  m

s
برسد و 

اي به ج گلوله زير، ل
رسد و پس از طي ي

2كدام است؟  
m

)
s

نقطة ذ ،ساختگي ج
اي دماي آن را چ وه

350cm به حجم 

سر ، به بيرونظرف

فرهاي منحصربهويژگي

آزمون - ) 5پروژة (

بر س توان بالا - 13

با تندي ثابت

1 (5 

توان ورودي - 13

بفرستد، بازد

1 (80 

در يك پمپ - 13

1 (25 

اتومبيلي به - 13

اتومبيل با نا
1 (30 

بالابري كه ت - 13

با افق متر كه

1 (18000 
3 (18 

جسمي به ج - 13

سطح شيبدا

1 (2/4  
2 (8/7  
3 (10  
4 (12  

مطابق شكل - 13
مي Bنقطة 

2 حاصل
1

v

v

1 (7
3   

2 (3
7   

3 (1   

4 (49
9   

دماسنجيك  - 13
دماسنج جيو

1 (15  
درون ظرفي - 14

مايع درون ظ
1 (2/1 

آموزي وهر دانش

پ

2

3

4

5

6

7

8

9

0
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  عادي -)1شيمي (
 

 

 

  
  
  

 كدام عبارت درست است؟ - 141

  رود. آيد و نه از بين مي ) طبق قانون پايستگي جرم نه تركيبي به وجود مي1

2«) معادلة شيميايي 2 2 22 2Pt(s)H (g) O (g) H O(l) « باشد. دهد كه طي انجام واكنش، فلز پالاديم در نقش كاتاليزگر واكنش مي نشان مي  

  هاي دو طرف معادله بايد يكسان باشد. طبق قانون پايستگي جرم، تعداد مولكول) 3

 ها برابر است. هاي آن عنصر در سمت فراورده ها با تعداد اتم دهنده هاي يك عنصر در سمت واكنش طبق قانون پايستگي جرم، تعداد اتم) 4

2در واكنش  - 142 2 2 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) H O(l) Cl (g)   ،  مجموع ضرايب استوكيومتري پس از موازنه نسبت

 ها چند است؟ ها به مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده دهنده واكنش

1 (1     2 (5   

3 (4
5     4 (5

4   

3در معادلة نمادي  - 143 5 3 9 2 2 2 2C H N O CO H O N O   ،  2پس از موازنه، نسبت ضريب استوكيومتريCO  2بهN كدام است؟ 

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (5/0  

  كننده در واكنش مقابل كدام است؟ مجموع ضرايب مواد شركت - 144

3 2 2 2HNO H O NO O    

1 (10     2 (6   

3 (5     4 (11   

ترتيب از راست به چپ در  اكسيد توليدي به دي ترين مقدار كربن اكسيد توليدي تا بيش دي ترين مقدار كربن منابع توليد انرژي الكتريكي براساس كم - 145

 كدام گزينه آمده است؟

  زغال سنگ - گاز طبيعي - باد - انرژي خورشيد - زمين) گرماي 1

  زغال سنگ - نفت خام -انرژي خورشيد -) باد2

  نفت خام - زغال سنگ - گاز طبيعي - انرژي خورشيد) 3

  خام نفت - باد - گرماي زمين - گاز طبيعي) 4

 عبارت كدام گزينه درست است؟ - 146

  يابد. تري كاهش مي روز كاهش يابد، الزاماً دماي درون گلخانه با شدت كم شبانه) اگر در يك روز زمستاني دماي بيرون گلخانه در ساعتي از 1

  شود. يك فعاليت چه مقدار از اين گاز توليد و وارد هواكره مي انجامدهد بر اثر  اكسيد نشان مي ) ردپاي كربن دي2

  باشد. مي از نفت خام براي توليد برق 2COترين ميزان توليد  بيش) 3

  باشد. مي 7تر از  بيش pHاكسيد محلول در آن، اندكي بازي و داراي  ) باران به دليل وجود كربن دي4

   

 دقيقه 25

 ردپاي گازها در زندگي
هاي شيميايي از ابتداي  واكنش 2فصل 

 و قانون پايستگي جرم تا پايان فصل 
 84تا  61هاي صفحه

 سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة هدف
 ، )1شيمي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟بوده است؟ هدف 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز10اري چند ازگذهدفآزمون قبل10چند از
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  در معادلة زير، پس از موازنه كدام رابطه برقرار است؟ - 147

2 3 2 3 2 4aKNO bKNO cCr O dNO fK CrO     

1 (2 2a b d      2 (a c d    

3 (2 2a c f      4 (b f d    

  دهد؟ در هواكره چند مورد از اتفاقات زير رخ مي 2COبا زياد شدن مقدار  - 148

  آ) افزايش ميانگين جهاني دماي سطح زمين

  آزادهاي  ب) افزايش ميانگين جهاني سطح آب

  ها ها در اقيانوس پ) افزايش جمعيت مرجان

 شمالي ةكر ت) كاهش مساحت برف در نيم

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

اثر شكسته شدن هاي توليد شده در  د. ذرهشو ميهاي . . . شكسته  تا از اتم 2هنگام تابش پرتو پر انرژي . . . به مولكول اوزون، پيوند اشتراكي بين  - 149

 افتد. اتفاق مياست، ها در لاية اوزون كه بخشي از لاية . . .  كنند. اين واكنش هر مولكول اوزون دوباره با هم واكنش داده و مولكول اوزون را توليد مي

  تروپوسفر - اكسيژن - ) فرابنفش2    استراتوسفر - اكسيژن - ) فروسرخ1

  تروپوسفر - هيدروژن - فروسرخ) 4    استراتوسفر - اكسيژن - فرابنفش) 3

 ؟است نادرستكدام گزينه  - 150

  است. اناكسيد، كاشت درخت هاي كاهش ردپاي كربن دي ) يكي از راه1

45) يك درخت تنومند سالانه در حدود 2 10 كند. اكسيد مصرف مي گرم كربن دي  

xدر اثر سوزاندن سوخت فسيلي گازهاي  )3 yC H  2وNO شوند. وارد هوا كره مي  

  تر است. توليدي آن بيش 2COتر باشد،  هر چه قطر يك درخت كم )4

  كدام مطلب درست است؟ - 151

  دهندة گرماده بودن واكنش است. نشان نماد  ،واكنشدر يك ) 1

  تواند با تغيير رنگ، مزه، بو و . . . همراه باشد. مي) تغييرات شيميايي 2

  يابد. ي زنگ زده نسبت به ميخ آهني كاهش ميدهد كه طي آن جرم ميخ آهن رخ مي ) اگر ميخ آهني در مجاورت هواي مرطوب قرار گيرد واكنش زنگ زدن3

 به صورت معادلة نمادي نوشته شده است.» نقرهگوگرد + فلز  نقره سولفيد «) واكنش شيميايي 4

  در ميان موارد زير، چند عبارت دربارة سوخت سبز صحيح هستند؟ - 152

  در ساختار آن علاوه بر كربن و هيدروژن، اكسيژن نيز وجود دارد. - 

  شوند. ديل ميتري تب بيني به مواد ساده وسيلة جانداران ذره آيند كه زيست تخريب پذيرند و به از موادي به دست مي - 

  ها هستند. هايي از اين نوع سوخت اتانول و روغن گياهي نمونه - 

 كنند. اي توليد مي همانند سوخت فسيلي گازهاي گلخانه - 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  است؟ نادرستكدام گزينه  - 153

18زمين به ة) اگر هواكره وجود نداشت ميانگين دماي كر1 C يافت كاهش مي.  
  گردند. هاي بلندتر به هواكره بر مي ) پرتوهاي خورشيدي پس از برخورد به زمين دوباره با طول موج2
2Hو  2CO) برخي گازهاي هواكره مانند 3 O د.نشو اي در هواكره مي باعث ايجاد اثر گلخانه  
 شوند. وسيلة هواكره جذب مي ) بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به4

 شوند؟ ها وارد هواكره مي يك از آلاينده هاي فسيلي كدام در اثر سوزاندن سوخت - 154

1 (3SO ،2SO ،2NO ،2 4N H  2 (x yC H ،2CO ،HF ،3SO  

3 (x yC H ،2NO ،NO ،CO  4 (2 2H O ،2CO ،CO ،2SO  

aدماي  اگر چگالي گاز اكسيژن در - 155 C  و فشارb 11 با برابر اتمسفر 28/ g.L  ،؟گرم گاز نئون در همان شرايط چند ليتر حجم دارد 10باشد 
120 16(Ne ,O : g.mol )   

1 (25/6    2 (5/12  
3 (50    4 (5/37  

روز چند ليتر اكسيژن وارد  در هر شبانه فرد رهخود كند، هاي  وا وارد ريههليتر  5/0 تنفس و در هر بار تنفس 12هر فرد بالغ در هر دقيقه اگر  - 156
 ؟كند مي خودهاي  ريه

1 (1728    2 (1278  
3 (1827    4 (1672  

حجم و فشار فشار گاز حاصل را دو برابر كنيم،  ،يابد. اگر در دماي ثابت اكسايش مي STPزير در شرايط  موازنه نشدة گلوكز مطابق واكنشگرم  36 - 157

112؟در اين حالت به ترتيب از راست به چپ چند اتمسفر و چند ليتر خواهد بود گاز 1 16(C ,H ,O : g.mol )     

6 12 6 2 2 2C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)    

1 (4 - 44/13    2 (4 - 76/53  
3 (2  - 44/13    4 (2  - 76/53  

 ؟درست است هابر، در مورد فرايند عبارت كدام گزينه - 158

2آن به صورت  موازنه شدة نمادي ةناپذير است كه معادل تواكنشي برگش) 1 2 33 2N (g) H (g) NH (g)  .است  
  در دماي اتاق دارد. خودكي متفاوتي نسبت به حالت پايدار يحالت فيزمحصول جدا شده از اين واكنش ) 2

200در دماي ) 3 C،  450فشارatm شود. در حضور كاتاليزگر آهني انجام مي و  
  گيرد. ن براي پر كردن تاير خودروها مورد استفاده قرار ميآ ةفراورد) 4

112؟استكدام گزينه درست  - 159 1(C ,H : g.mol )   

  كنند. به خاطر ايجاد شرايط بهينه از نظر دما مخلوط واكنش را سرد مي برها اي از فرايند در مرحله) 1
  شود. توليد مي STPدر شرايط  COگاز ليتر  6/33شود، مقدار  مونوكسيد مي  كربنگاز و  مايع گرم گاز متان كه منجر به تشكيل آب 48در سوختن ناقص ) 2
  دهند. ديگر نمي يا جرقه، هيچ واكنشي با يك حتي در حضور كاتاليزگردر دما و فشار اتاق  و هيدروژن گازهاي نيتروژن) 3
  ها داراي حجم و شكل مشخصي نيستند. گازها و مايع) 4

 STPشرايط  درمتان  گرم گاز 24حاصل از سوختن ناقص  COحجم گاز  سوزد. ميبه طور ناقص  ،گاز متان در محيطي كه اكسيژن كمي دارد - 160

112؟ليتر خواهد بود چند ميلي 1(C ,H : g.mol )  2هاي واكنش، گاز  (فرض كنيد در فراوردهCO  باشد.)وجود نداشته 

1 (2/67    2 (33600  
3 (6/33    4 (67200  
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 ؟كدام عبارت درست است - 161

  رود. آيد و نه از بين مي قانون پايستگي جرم نه تركيبي به وجود ميطبق ) 1

2«معادلة شيميايي ) 2 2 22 2Pt(s)H (g) O (g) H O(l) « ديملاادهد كه طي انجام واكنش، فلز پ نشان مي 

  .باشد واكنش ميكاتاليزگر  در نقش

  هاي دو طرف معادله بايد يكسان باشد. مولكول تعداد ،قانون پايستگي جرم طبق) 3

 برابر است. ها فراورده آن عنصر در سمت هاي با تعداد اتم ها دهنده واكنش يك عنصر در سمت هاي اتمتعداد  ،قانون پايستگي جرم طبق) 4

2در واكنش  - 162 2 2 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) H O(l) Cl (g)   ، استوكيومتري يبپس از موازنه نسبت مجموع ضرا 

 ؟ها چند است فراورده استوكيومتري ها به مجموع ضرايب دهنده واكنش

1 (1   2 (5   3 (4
5   4 (5

4   

3 نماديدر معادلة  - 163 5 3 9 2 2 2 2C H N O CO H O N O   ،  2نسبت ضريب استوكيومتري  ،موازنهپس ازCO  2بهN ؟كدام است 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (5/0  

  ؟كدام است مقابلكننده در واكنش  مجموع ضرايب مواد شركت - 164

3 2 2 2HNO H O NO O    

1 (10   2 (6   3 (5   4 (11   

ترتيب از راست به چپ در  به توليدي اكسيد دي ترين مقدار كربن تا بيش ياكسيد توليد دي ترين مقدار كربن براساس كم الكتريكي منابع توليد انرژي - 165

 ؟كدام گزينه آمده است

  زغال سنگ - گاز طبيعي - باد - انرژي خورشيد - گرماي زمين) 1

  زغال سنگ - نفت خام -انرژي خورشيد -باد) 2

  نفت خام - زغال سنگ - گاز طبيعي - انرژي خورشيد) 3

  خام نفت - باد - گرماي زمين - گاز طبيعي) 4

 ؟عبارت كدام گزينه درست است - 166

  يابد. تري كاهش مي دماي درون گلخانه با شدت كم الزاماًروز كاهش يابد،  اگر در يك روز زمستاني دماي بيرون گلخانه در ساعتي از شبانه) 1

  .شود يك فعاليت چه مقدار از اين گاز توليد و وارد هواكره مي انجامدهد بر اثر  اكسيد نشان مي ردپاي كربن دي) 2

  باشد. از نفت خام مي براي توليد برق 2COترين ميزان توليد  بيش) 3

  باشد. مي 7تر از  بيش pHو داراي  بازيكسيد محلول در آن، اندكي ا دي وجود كربنباران به دليل ) 4

  ؟پس از موازنه كدام رابطه برقرار است ،زير ةدر معادل - 167

2 3 2 3 2 4aKNO bKNO cCr O dNO fK CrO     

1 (2 2a b d      2 (a c d    

3 (2 2a c f      4 (b f d    

 دقيقه 25 موازي -) 1شيمي (

 ردپاي گازها در زندگي
هاي شيميايي و از ابتداي واكنش 2فصل 

قانون پايستگي جرم تا پايان اوزون، 
 دگرشكلي از اكسيژن در هواكره

 76تا  61هاي صفحه

 تر هستند.ها عقبآزمونآموزاني كه از برنامةاي ويژة دانشهسؤال
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  ؟دهد در هواكره چند مورد از اتفاقات زير رخ مي 2COبا زياد شدن مقدار  - 168

  آ) افزايش ميانگين جهاني دماي سطح زمين

  هاي آزاد ب) افزايش ميانگين جهاني سطح آب

  ها اقيانوس در ها پ) افزايش جمعيت مرجان

 كره شمالي ت) كاهش مساحت برف در نيم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هاي توليد شده در اثر شكسته شدن  د. ذرهشو ميهاي . . . شكسته  تا از اتم 2پيوند اشتراكي بين به مولكول اوزون، هنگام تابش پرتو پر انرژي . . .  - 169

 افتد. اتفاق مي است، . . . لاية ها در لاية اوزون كه بخشي از كنند. اين واكنش با هم واكنش داده و مولكول اوزون را توليد مي هر مولكول اوزون دوباره

  سفروتروپ - اكسيژن - فرابنفش) 2    استراتوسفر - اكسيژن - فروسرخ) 1

  سفرپوترو - هيدروژن - فروسرخ) 4    استراتوسفر - اكسيژن - فرابنفش) 3

 ؟است نادرست گزينه كدام - 170

  .است اناكسيد، كاشت درخت هاي كاهش ردپاي كربن دي يكي از راه )1

45يك درخت تنومند سالانه در حدود  )2 10 كند. اكسيد مصرف مي گرم كربن دي  

xدر اثر سوزاندن سوخت فسيلي گازهاي  )3 yC H  2وNO  شوند. هوا كره ميوارد  

  .تر است توليدي آن بيش 2COتر باشد،  هر چه قطر يك درخت كم )4

  ؟كدام مطلب درست است - 171

  دهندة گرماده بودن واكنش است. نشان نماد  ،واكنشدر يك  )1

  . . . همراه باشد. ، بو ومزه تواند با تغيير رنگ، شيميايي مي تغييرات )2

  يابد. كاهش مي يي زنگ زده نسبت به ميخ آهندهد كه طي آن جرم ميخ آهن اگر ميخ آهني در مجاورت هواي مرطوب قرار گيرد واكنش زنگ زدن رخ مي )3

 ه است.به صورت معادلة نمادي نوشته شد »گوگرد + فلز نقره نقره سولفيد «واكنش شيميايي  )4

  ؟چند عبارت دربارة سوخت سبز صحيح هستند ،در ميان موارد زير - 172

  در ساختار آن علاوه بر كربن و هيدروژن، اكسيژن نيز وجود دارد. - 

  شوند. تري تبديل مي بيني به مواد ساده جانداران ذره ةوسيل زيست تخريب پذيرند و بهآيند كه  از موادي به دست مي - 

  ها هستند. هايي از اين نوع سوخت گياهي نمونه اتانول و روغن - 

 كنند. اي توليد مي همانند سوخت فسيلي گازهاي گلخانه - 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟است نادرستكدام گزينه  - 173

18زمين به  اگر هواكره وجود نداشت ميانگين دماي كره )1 C يافت. كاهش مي  

  گردند. هاي بلندتر به هواكره بر مي رخورد به زمين دوباره با طول موجپس از ب يخورشيد پرتوهاي )2

2Hو  2COبرخي گازهاي هواكره مانند  )3 O د.نشو اي در هواكره مي باعث ايجاد اثر گلخانه  

 شوند. هواكره جذب مي ةبخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به وسيل )4
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 ؟شوند ها وارد هواكره مي يك از آلاينده هاي فسيلي كدام اثر سوزاندن سوخت در - 174

1 (3SO ،2SO ،2NO ،2 4N H  2 (x yC H ،2CO ،HF ،3SO  

3 (x yC H ،2NO ،NO ،CO  4 (2 2H O ،2CO ،CO ،2SO  

  ؟مواد در دو معادله كدام است استوكيومتري زير، تفاوت مجموع ضرايب  هاي پس از موازنة معادلة واكنش - 175

2 3 3 3 2I)B O NaOH Na BO H O     

2 3 2II)Cl NaOH NaCl NaClO H O     

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

  ؟هستند نادرستزير  )هاي (از عبارت يك كدام - 176

  كنند. ايي از قانون پايستگي جرم پيروي مييهاي شيم همة واكنش -الف

  شود. ر استفاده ميگدهد كه براي انجام واكنش از فلز پلاتين به عنوان كاتاليز نشان مي pd(s)نماد  - ب

  يابد. اتمسفر افزايش مي 20سامانه به بدين معنا است كه در اثر انجام واكنش فشار  20atmنماد  - پ

  فقط ب) 4  ب و پ) 3  الف و پ) 2  ) الف و ب1

500معادلة  استوكيومتري در ترين ضريب نسبت بزرگ - 177
3 2 2 2

CKNO K O N O   Á¯IM ÁI¶j
 ترين ضريب پس از موازنه به بزرگ 

2معادلة  استوكيومتري در 2 2H O H O  ؟پس از موازنه كدام است 

1 (1
2   2 (1 25/   3 (2 5/   4 (1   

  ؟مواد شركت كننده در اين واكنش كدام است استوكيومتري مجموع ضرايب ،زير ةمعادل پس از موازنة - 178

4 3 4 2 6NaBH BF NaBF B H    

1 (7  2 (10  3 (12  4 (9  

  ؟با توجه به واكنش زير كدام عبارت درست است - 179

2 4 4 2 4 3 4P I P H O PH I H PO     

  تر است. ها بيش ها از واكنش دهنده فراورده استوكيومتري مجموع ضرايب) 1

2H استوكيومتري نسبت ضريب) 2 O  3به 4H PO 4 استوكيومتري برابر نسبت ضريبPH I  2به 4P I .است  

  توان موازنه كرد. اين واكنش را به روش وارسي نمي) 3

  مواد اعدادي زوج هستند. پس از موازنه ضرايب همة) 4

2در مورد واكنش  - 180 2 2 2
KI(s)H O H O O  ؟چند مورد از مطالب زير صحيح است  

  واكنش دهنده و آب فراوردة اين واكنش است. KI -الف

  است. 2زنة واكنش برابر اواكنش دهنده پس از مو استوكيومتري ضريب - ب

  شود. انجام مي تري بيش واكنش در حضور كاتاليزگر با سرعت - پ

 جرم مواد مصرف شده با جرم مواد توليد شده برابر خواهد بود. ،اگر واكنش در ظرف در بسته رخ دهد - ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  
   

بود؟ بهتر  امروز آزمون در عمومي درس كدام هاي سوال كيفيت - 181
 )1انگليسي ( زبان )4  )1دين و زندگي ( )3  )1، زبان قرآن (عربي )2  )1فارسي ( )1

 بود؟ بهتر  امروز آزمون در اختصاصي درس كدام هاي سوال كيفيت - 182
 )1شيمي ( )4   ) 1فيزيك ( )3    )1هندسه ( )2     )1رياضي ( )1



 23: ةصفح    

  آزمون هستند.

  ود.
  شود.  ايجادنمي

.   

ن آت و آمد در سال

شو همهمه ايجاد مي
نظمي و سروصدا ي

  ضعيف

  ضعيف

 ي

   وگو كرد؟ ت

  مؤثر بود.  ت كاملاً

  

بود د خوب و كافي
  بود.  د عالي

 ه بوديم)
 رده بوديم)

   شته است؟

  سي كرده است؟ 

 
  ي دارم)

 

 متأخر در حال رفت

 ورود، سروصدا و ه
ظر گرفته شده و بي

) ض4 

  شود؟ داده ميم

ض) 4 

دهم رياضي تصاصي

درس گفت 2گذاري  ف
  م.

ي و از لحاظ كيفيت

لفني گرفته است؟

در حدمحتوا   لحاظ
در حدمحتوا   لحاظ

تماس توافق كرده
ت تماس توافق نكر

   

ما تماس تلفني داش
 
.  

 ريزي شما را بررس

م كرد.                 
درس نياز بيش تري

 شركت نمي كنم.

  

  

  ؟
س از آن) داوطلبان

شوند اما در هنگام
اي در نظ جداگانهحل

  كنيد؟ مي
 وسط

خروج زودهنگامي
  

  

  كنيد؟ ي مي
  وسط

ــان

اخت

  درس
با شما دربارة هدف
رس صحبت نكرديم

 از لحاظ زمان كافي
  س صحبت كرد.

با شما تماس تلون

ازودقيقه)  5ر حد
ازودقيقه)  5ش از

  ت؟
ساعت مورد روز و

ر مورد روز و ساعت
 س گرفت.

  ؟تلفني داشت
دقيقه       5قه تا 

  دقيقه  10از

شم يبا اوليا ا كنون
               ته است.

ينم نيز سخن گفت
                         

  ته است.

دفتر برنامه ا كنون
   بررسي كرد.     

  كرد.
 ي نكرد.               

  ت مي كنيد؟
شركت خواهم خودم

م كرد(زيرا به آن د
كند اما من امروزي

  ي كند.

   شود؟ وع مي
 شود. غاز مي
  شود. ز نمي

 شود. ت آغاز نمي

شوند؟ متوقف مي ه
ي گاهي اوقات پس

   نه به طور كامل
ش عداً وارد حوزه مي
ضمناً براي آنان مح

را چگونه ارزيابي م
) متو3

ي اجازه پايان آزمون
 شود. ه داده مي

را چگونه ارزيابي وز
) متو3

پشتيبـ

گذاري دو  د  هدف
تماس تلفني خود ب

در 2گذاري  ة هدف
  لفني نگرفت.

درس، 2گذاري  دف
درس 2گذاري  هدف

تاكنو زمون گذشته
  ي نگرفتند.
  .ي گرفتند

(درن از لحاظ زماني
(بيشن از لحاظ زماني

  
با شما تماس گرفت 

(قبلا دروافق قبلي
گرفت(البته قبلا در

تماسبل از آزمون)
 گرفت. ب تماس

 
با شما تماس قيقه

دقيق 3) 2              
بيش ا) 4               

تا ي يك ماه گذشته
ستقل با ايشان داش

وگو كرد با والدي فت
 رفته باشد.

من تماس نگرفت ي
  

تا ي يك ماه گذشته
ام را با دقت ريزي ه
ام را بررسي ريزي ه
ام را بررسي ريزي ه

  ارم.

كال پشتيبان شركت
پشتيبان خ اشكال
شركت خواه  ديگر

ع اشكال برگزار مي
ع اشكال برگزار نمي

شر به موقـع شما
ع و دقيقاً سروقت آ
ي رأس ساعت آغاز
ي علمي رأس ساعت

   وجود دارد.

در محل جداگانهخر 
شروع آزمون (و حت

شود اما رعايت مي
شوند و بع توقف مي

شوند ض رد حوزه مي

آزمون امروز قبان
 ) خوب  2 
  

قبل از په داوطلبان
ي ترك حوزه  اجازه

   
  

رگزاري آزمون امرو
 ) خوب2 

 98 اسفند 23ن 

 با پشتيبان دربارة
 پشتيبان شما در ت
در اين نوبت دربارة
بان با من تماس تلف
وگوي ما دربارة هد
بان با من دربارة هد

   انـي پشتيبـفن
از آز پشتيبان شما 

تماس تلفنييشان 
تماس تلفنييشان 

ماس تلفني ايشان
ماس تلفني ايشان

ي؟ـفني:چه زمان
ب يـچه زمان شتيبان

طبق توان مناسب 
تماس گ ان مناسب

پنج شنبه(روز قبوز 
ز يا ساعت نامناسب

  :چند دقيقه؟فني
چند دقشتيبان شما 

قيقه تا سه دقيقه 
دقيقه        10تا   5

  شتيبان با اوليـا
طي پشتيبان شما 

ك تماس تلفني مس
نگامي كه با من گف
انم،شايد تماس گر
ييشان هنوز با اوليا

 ريزي   دفتر برنامه
طي پشتيبان شما 

بان من دفتر برنامه
بان من دفتر برنامه
بان من دفتر برنامه

ريزي ندا فتر برنامه
  ع اشكال

 در كلاس رفع اشك
مروز در كلاس رفع

پشتيبان در كلاس 
يبان من كلاس رفع
بان من كلاس رفع

  به موقع
ي  آزمون در حوزه

ر دو مورد به موقع
گويي به نظرخواهي 
هاي گويي به سؤال خ

نظمي ر دو مورد بي
  ن

آموزان متأخ  دانش
متأسفانه تا زمان ش
وضوع تا حدودي ر
فراد متأخر ابتدا مت
فراد متأخر بعداً وار

  ن
لكرد و جديت مراق

  خوب
ترك حوزه –مون 

ي شما به  در حوزه
بل از پايان آزمون

  اوقات
 رت
  گاه  هيچ

  امروز  آزمـون
كيفيت برطور كلي 

  خوب

آزمون - ) 5پروژة (

 
 
 

و گو گفت              
آيا -287
خير، د )1
پشتيب )2
و گفت )3
پشتيب )4

تلفتمـاس               
آيا -288
) خير، ا1
) بله، اي2
) بله، تم3
تم ،) بله4

تماس تلف
پش -289
در زما) 1
زمادر ) 2
در رو) 3
رودر ) 4

تلفتماس 
پش -290
يك دق) 1
5بين ) 3

تماس پش        
آيا -291
) بله،يك1
) بله،هن2
د ) نمي3
ا،) خير4

بررسي د
آيا -292
) پشتيب1
) پشتيب2
) پشتيب3
) من دف4

كلاس رفع       
آيا -293
بله، ام) 1
بله، د) 2
)  پشتي3
پشتيب) 4

شـروع       
آيا -294
) بله، هر1
) پاسخ2
پاسخ) 3
) در هر4

متأخـرين       
آيا -295
) خير، م1
) اين مو2
) بله، اف3
) بله، اف4

مراقبـان       
عمل -296
) خيلي1

پايان آزم       
آيا -297
) بله، قب1
) گاهي2
) به ندر3
) خير،4

ارزيابي آ       
به ط -298
) خيلي1

پ
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  طراحان  

  
 زاده حسين پرهيزگار، عبدالحميد رزاقي، حميد محدثي، مبينا اصيلي )1( فارسي
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  آتنه اسفندياري  پور محمد عظيم  امير محمودي انزابي، محمدرضا اسكيني، بابك اسلامي  فراهاني سجاد شهرابي  )1فيزيك (
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 3: ةصفح  عمومي دهم رياضي  98اسفند  23آزمون  - ) 5پروژة (  

  
  (حسين پرهيزگار)  »2«گزينة   - 1

 ها، موجودات زنده نفوس: جمع نفس، مجازاً انسان  

  كتاب درسي) 101و  97، 90، 85، 82، 81، 77، 75هاي  (واژه، صفحه  
----------------------------------------------  

  (حسين پرهيزگار)  »3«گزينة   - 2
  يك نويسنده و راوي به نام معصومه آباد دارد.» ام زندهمن «كتاب 

  كتاب درسي) 94و  91، 85، 82، 78هاي  (تاريخ ادبيات، صفحه  
----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)  »1«گزينة   - 3
  ركاب ركيب »: الف«بيت 
  حجابحجيب»: ج«بيت 

  كتاب درسي) 100هاي ادبي و زباني، صفحة  (دانش  
----------------------------------------------  

  (عبدالحميد رزاقي)  »2«گزينة   - 4
به داستان حضرت يوسف (ع) اشاره دارد كه در آن آراية تلميح ديده » 2«بيت گزينة 

  ندارد.شود، اما آراية جناس وجود  مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  »جسم و تعلقّات جسماني«استعاره از »: سبو«اضافة تشبيهي / »: سنگ ملامت»: «1«گزينة 
  »خود شدن از خود بي« از كنايه»: بر سر خاك افتادن«مجازاً شراب/ »: پيمانه»: «3«گزينة 

قان بـا  كشته شدن عاش«تشخيص و استعاره / »: تيغ كشيدن مژگان يار»: «4«گزينة 
  اغراق»: مژة يار

  كتاب درسي) 100و  83، 80هاي  هاي ادبي، صفحه (آرايه  
----------------------------------------------  

  (عبدالحميد رزاقي)  »2«گزينة   - 5
دوم، حـرف اضـافه بـراي مـتممِ     » بر«و » كمربند«اول، حرف اضافه براي متممِ » بر«
در فعـل  » بـر «معنـي پهلـو). همچنـين    سـوم اسـم اسـت (بـه     » بر«است و » برش«
پيشوند است. بنابراين، در اين بيت دو حرف اضافه براي يـك مـتمم ديـده    » بردريد«

  شود. نمي
  ها: بررسي ساير گزينه

  دو حرف اضافه براي يك متمم (اين محضر) به، اندر»: 1«گزينة 
  دو حرف اضافه براي يك متمم (شهر) به، اندرون »: 3«گزينة 
  دو حرف اضافه براي يك متمم (زير پرده) به، در »: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 99هاي ادبي و زباني، صفحة  (دانش  
----------------------------------------------  

  (حسين پرهيزگار)  »4«گزينة   - 6
شاعر با حسـن  » 3«مصراع دوم بيان طنز دارد و در گزينة » 2«و » 1«هاي  در گزينه

  كند. تعليل طنزگونه، علت پياده جنگيدن را بيان مي
  كتاب درسي) 100و  97هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  

----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)  »4«گزينة   - 7
  بيت در مصراع دوم و جملة پيرو (وابسته) در مصراع اول آمده است. جملة پاية

  ها: بررسي ساير گزينه
زيرا كه در عشق، نه  ز هستي درگذر/ جملة وابسته جملة پايه»: 1«گزينة 

  هستي شور و مستي هم حجاب است.
تـا رنـگ زرق از خـود    پر كن قدح / جملـة وابسـته  جملة پايه»: 2«گزينة 

  فروشويم به مي.
  كه سلطان گداي ماست. ماييم آن گداي / جملة وابستهجملة پايه»: 3«گزينة 

  كتاب درسي) 80و  79هاي  صفحههاي ادبي و زباني،  (دانش  
----------------------------------------------  

  زاده) (مبينا اصيلي  »4«گزينة   - 8
  مشهود است.» 4«بيت گزينة  مصراع اول تقدم فعل و اجزاي جمله بر نهاد در

  كتاب درسي) 84و  83هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  
----------------------------------------------  

  (حسين پرهيزگار)  »3«گزينة   - 9
كـه تبعـات    دفع ضـرر پـيش از آن  «، هر دو به مفهوم »3«بيت صورت سؤال و گزينة 

  كنند. اشاره مي» ناگواري به دنبال آورد
  كتاب درسي) 101(مفهوم، صفحة   

----------------------------------------------  

  (عبدالحميد رزاقي)  »1«گزينة   -10
كنند، امـا   ، شدت جنگ در ميدان نبرد را بيان مي»4«و » 3«، »2«هاي  ابيات گزينه

  ، گردش در اطراف جهان است.»1«مفهوم بيت گزينة 
  كتاب درسي) 95(مفهوم، صفحة   

  
  بين) (محمد جهان  »3«گزينة   -11

»ن الناّسِ طلب الملكيـأتوا  أن«پادشاه از مردم خواست / »: م  حـاسِ و النّ بالحديـد :«
و »: فشكروه« / پس آن تنگه را بست»: غلقَ ذلك المضيقَأف« كه آهن و مس بياورند/

  شخاطر كار بزرگ هب»: علي عمله العظيم« / از او سپاسگزاري كردند) (پس
يـك   ،ساخته شـده  ]اسم + ضمير+ اسم ال دار[ ساختاركه از » عمله العظيم«تركيب 

 وصفي است.  -تركيب اضافي

  كتاب درسي) 63، صفحة ترجمه(  
---------------------------------------------- 

  )مجيد همايي(  »2«گزينة   -12
  حيوانات ، تماميحيوانات همهكنند/ كلهّا:  ميراهنمايي حيوانات : الحيوانات قد تدلّ
گردد و چـون حيوانـات، جمـع غيـر عاقـل اسـت،        به حيوانات برمي» حيوانات«نكته: 

  آيد. ضمير براي آنبه صورت مفرد مؤنث مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نماييد؟!ممكن است كه از اين معجزة دريايي استفاده براي شما آيا »: 1«گزينة 
تـا از   داشـت  بر حذر ميكلاغ صدايي داشت كه به وسيلة آن حيوانات را  »:3«گزينة 

    سرعت دور گردند. به رمنطقة خط
هـاي گونـاگون    پرست توانسـته اسـت كـه چشـمانش را در جهـت      آفتاب»: 4«گزينة 

  بچرخاند.
  كتاب درسي) 49و  48 هاي ه، صفحترجمه(  

---------------------------------------------- 

  )بين محمد جهان(  »4«گزينة   -13
  به صورت جمع ترجمه شده است. ولي مفرد است» بكتريا«نكته: 
ورٍ «و » ات المصابيحمئ«ها و اصطلاحاتي مانند  تركيب (در نيسـت   واجـب » التقاط صـ

  )جمع ترجمه نمود!صورت  بهها را  كه جمع
  كتاب درسي) 49و  48 هاي ه(ترجمه، صفح  

  )1عربي، زبان قرآن (

  )1( و نگارشفارسي
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  )مجيد همايي(  »3«گزينة   -14
  »كنيد؟! دهيد و خودتان را فراموش مي ن ميآيا مردم را به نيكي فرما«»: 3«گزينة ترجمة 

  مطابقت مفهومي دارد. صورت سؤال كه با بيت
  ها: ترجمة ساير گزينه

  سوي) شما آمده است. اي مردم! اندرزي از پروردگارتان (به»: 2«گزينة 
هـا بـراي    آن  تـرين بنـدگان خـدا در نـزد خـدا، سـودمندترين       محبـوب «»: 1«گزينة 

  »بندگانش است.
  »دهد. ) را جز به اندازه توانش تكليف نميكسي( نفسيخداوند »: «4«گزينة 

  كتاب درسي) 58، صفحة مفهوم(  
---------------------------------------------- 

  )شعيب مقدم(  »2«گزينة   -15
  هستند.» چشمه«هر دو مترادف و به معناي » عين«و » ينبوع«

  كتاب درسي) 66، صفحة غتل(  
---------------------------------------------- 

  )بين محمد جهان(  »1«گزينة   -16
، سؤال و جواب با هم مطابقت ندارند؛ چـرا كـه سـؤال در مـورد طـاق      »1«در گزينة 

  فارسي است! كسري است ولي پاسخ مربوط به شخصيت سلمان
  كتاب درسي) 53، صفحة مكالمه(  

---------------------------------------------- 

  )مجيد همايي(  »1«گزينة   -17
  باشد. مي» يأكل«مبتدا و مرفوع است و خبر آن  »الحسد«

  كتاب درسي) 52، صفحة قواعد(  
---------------------------------------------- 

  )بين جهانمحمد (  »3«گزينة   -18
 تواند مضاف شود و در ايـن گزينـه   خبر فعلي نميتواند مضاف واقع شود، بنابراين  فقط اسم مي

كـه   »و خـادم  ، ذاتإخـلاص «هـا عبارتنـد از:    است. خبرها در ساير گزينه» رسلي«فعل  خبر،
  .هستندو مضاف اسم  گيهم

  كتاب درسي) 57و  56، 52 هاي ، صفحهقواعد(  
---------------------------------------------- 

  )شعيب مقدم(  »1«گزينة   -19
  ترسند. فقط عالمان از خداوند مي»: 1«ترجمة گزينة 

همگـي فاعـل و مرفـوع    » 4«و » 3«، »2«هـاي   هاي مشـخص شـده در گزينـه    كلمه
  باشد. به مي مفعول» 1«در گزينة » االله«هستند؛ اما 

  كتاب درسي) 51، صفحة قواعد(  
---------------------------------------------- 

  )اله نوروزي ولي(  »4«گزينة   -20
 بنـابراين  ،توان به شـكل مجهـول در آورد   را مي )داراي مفعولمتعدي (هاي  فقط فعل

نيسـتند،   )پـذير  مفعـول ( متعـدي  »4«گزينـه   در» سـار «و » استقرَّت« چون دو فعل
  ها را مجهول نمود! توان آن نمي

  كتاب درسي) 65، صفحة قواعد(  

  
  (فرشته كياني)  »4«گزينة   -21

  بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنانگريزد عاشق روشنايي از تاريكي مي
  دوستي با دوستان خدااطاعت از اهل بيت (ع)

بيـزاري از دشـمنان    پيامبران الهي بـوده اسـت  جهاد در راه خدا در برنامة تمام 
  خدا و مبارزه با آنان

  كتاب درسي) 115، صفحة 9(درس   

  (ابوالفضل احدزاده)  »3«گزينة   -22
هـايي   ها و كارهاي انسان است. فعاليـت  محبت و دوستي سرچشمة بسياري از تصميم

هـاي او دارد و   ها و محبت دهد، ريشه در دلبستگي كه آدمي درطول زندگي انجام مي
  دهد.  هاست كه به زندگي آدمي جهت مي همين محبت

ا چشـيده باشـد،   ات ر  دانم هر كس لذت دوستي بارالها! خوب مي«امام سجاد (ع) فرمودند: 
گردان نشود، بارالها! اي  اي از تو روي غير تو را اختيار نكند و آن كس با تو انس گيرد، لحظه

  ». آرمان دل مشتاقان و اي نهايت آرزوي عاشقان! دوست داشتنت را از خودت خواهانم
  كتاب درسي) 111و  110هاي  ، صفحه9(درس   

----------------------------------------------  
  بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة   -23

گويند: اگر قلب انسان با خدا باشد، كافي است و عمل به دستورات او ضـرورتي   برخي مي
ندارد، آنچه اهميت دارد، درون و باطن انسان است، نه ظاهر او. افرادي كه اين توجيـه را  

عـدم صـداقت در    آورند، بايد توجه داشته باشند كه سرپيچي از فرمـان خـدا، نشـانة    مي
كسي كه از فرمـان خـدا   ما احَب االلهَ من عصاه: «دوستي است و امام صادق (ع) فرمودند: 

  »سرپيچي كند، او را دوست ندارد.
  كتاب درسي) 114و  113هاي  ، صفحه9(درس   

----------------------------------------------  
  (فرشته كياني)  »2«گزينة   -24

اي، امام و پيشوايي است كه بايد از  كننده آگاه باش براي هر پيروي«امام علي (ع) فرمودند: 
او تبعيت كند و از علم او كسب نور كند. هشيار باش، امام شما از دنيايش به دو لباس كهنه 
و از خوراكش به دو قرص نان كفايت كرده است. اما شما قطعاً توانايي اين قناعت را نداريد؛ 

  » لي با پرهيزكاري و كوشش [در راه خدا] و عفت و درستكاري مرا ياري كنيد.و
  كتاب درسي) 104، صفحة 8(درس   

----------------------------------------------  
  (ابوالفضل احدزاده)  »1«گزينة   -25

آورد.  شود و برائت و بيزاري از دشمنان خدا را به دنبال مي دينداري با دوستي خدا آغاز مي
بايد محبت كساني را كه رنگ و نشاني خواهيم محبت خداوند در دلمان خانه كند،  اگر مي

  از او دارند و خداوند محبت و دوستي آنان را به ما توصيه كرده، در دل جاي دهيم.
  كتاب درسي) 115، صفحة 9(درس   

----------------------------------------------  
  (محمد آقاصالح)  »1«گزينة   -26

طاقـت را صـبور    عشق و محبت الهي، تنبل را چالاك و زرنگ، بخيل را بخشنده، كـم 
عشق به خدا چون اكسيري است كه مرده را حيات ». و اصبرِ علي ما اَصابك«كند  مي
  كند.  ي به وي عطا ميبخشد و زندگي حقيق مي

  كتاب درسي) 112و  99هاي  ، صفحه9و  8هاي  (درس  
----------------------------------------------  

  (محمد آقاصالح)  »2«گزينة   -27
جهنميان) پيش از اين (در دنيا) مسـت و  «(فرمايد:  قرآن كريم در مورد جهنميان مي

  »  ورزيدند. اصرار ميمغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ (كبيره) 
  بالاترين نعمت بهشت، رسيدن به مقام خشنودي (رضاي) خداست.

  كتاب درسي) 89و  85هاي  ، صفحه7(درس   
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة   -28
به  ها براي رسيدن يكي از آثار عزم قوي، استواري بر هدف، شكيبايي و تحمل سختي

و اصبرِ علي ما اَصابك: بر «گويد:  به فرزندش مي  آن هدف است كه لقمان در اين باره
  » رسد، صبر كن. آنچه (در اين مسير) به تو مي

دانـم كـه بهتـرين توشـة      خدايا مي«فرمايد:  امام كاظم (ع) در مورد عزم و تصميم قوي مي
  » اي است كه با آن خواستار تو شده باشد. مسافر كوي تو عزم و اراده

  كتاب درسي) 99و  95هاي  ، صفحه8(درس   

 )1دين و زندگي (
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  (ابوالفضل احدزاده)  »4«گزينة   -29
 ـ  «عمـران:   ي آل سـوره  135تا  132آيات  راي رسـيدن بـه آمـرزش    و شـتاب كنيـد ب

ها و زمين اسـت و بـراي متقيـان آمـاده      پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان
كنند و خشم خـود را   ها كه در زمان توانگري و تنگدستي، انفاق مي شده است؛ همان

گذرند و خدا نيكوكـاران را دوسـت دارد و آنهـا كـه      برند و از خطاي مردم مي فرو مي
افتنـد و   كنند، به ياد خدا مـي  شوند، يا به خود ستم مي شتي ميوقتي مرتكب عمل ز

  »كنند. براي گناهان خود طلب آمرزش مي
  كتاب درسي) 86، صفحة 7(درس   

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة   -30
  » ترين انسان كيست؟ زيرك«از اميرالمؤمنين علي (ع) پرسيدند: 

  »كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد.«فرمود: 
ايشان در مورد آثار محاسبه (اقدامي كه پس از مراقبت، در ثبات قدم در مسير قرب الهـي  

من حاسب نفَسه وقفَ علي عيوبهِ و احَاطَ بذِنُوبهِ و استقَالَ الذُّنوب و «فرمايد:  مؤثر است)، مي
 َاصَلحيوبها اشاره كرده است.  پس در مورد عيوب، به واقف شدن و اصلاح كردن آن.» الع 

  كتاب درسي) 102، صفحة 8(درس   

  
  )علي شكوهي(  »3«گزينة   -31

وقتي آليس و برادر كوچكش مشغول بازي كردن در اتـاق پـذيرايي   «ترجمة جمله: 
  »پخت. بودند، مادرشان داشت در آشپزخانه يك غذاي خوشمزه مي

  نكتة مهم درسي
استمراري اسـتفاده   ةتوان از زمان گذشت زمان در گذشته، مي براي بيان دو عمل هم

استمراري داريم، پس بخش اول نيز بايـد از يـك    ةگذشت ،كرد. در بخش دوم جمله
ترتيب حـال سـاده و    هاي دوم و چهارم به مناسب استفاده شود. گزينه ةزمان گذشت

كـه نهـاد جملـه جمـع اسـت       شوند. با توجه به اين اند و به همين دليل رد مي آينده
  باشد. ”was“تواند  مناسب نمي كيكم (آليس و برادرش)، فعل

  كتاب درسي) 83ة ، صفحگرامر(
----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »4«گزينة   -32
  .»»گذريد، مراقب خودتان باشيد. وقتي از خيابان مي«مادرم به ما گفت: «ترجمة جمله: 

  نكتة مهم درسي
(خودتان)  ”yourselves“از ضمير انعكاسي  ،استمادرمان  مخاطب ”us“ چون ما

 شود. استفاده مي

  كتاب درسي) 86، صفحة گرامر(
----------------------------------------------  

  )تاري آناهيتا اصغري(  »3«گزينة   -33
  »كدام جمله از نظر گرامري غلط است؟«ترجمة جمله: 

  »كند. او در لحظه تلويزيون تماشا مي«
  نكتة مهم درسي

 ”at the moment“خاطر وجـود قيـد    به ”watch“با توجه به كنشي بودن فعل 
  استمراري استفاده كنيم. حالبايد از زمان 

  كتاب درسي) 93تا  91 هاي ه، صفحگرامر(

  )علي شكوهي(  »2«گزينة   -34
بـا   پزشـكان نزا در حال گسـترش بـود،   لاو، وقتي آنف1944در سال «ترجمة جمله: 

  »به بيماران كمك زيادي كردند. نسيلي استفاده از داروي جديد يعني پني
  شدن   ، شايع) گسترش يافتن2  ) تغيير يافتن به1
  ]آتش[ ) خاموش كردن4  ، رها كردن) دست كشيدن3

  كتاب درسي) 82، صفحة واژگان(
----------------------------------------------  

  )تاري اصغريآناهيتا (  »2«گزينة   -35
كـافي   دانش ما دربارة موضـوع  ما را دربارة اين كه آيا سؤالات معلم«ترجمة جمله: 

  »برد. است به فكر فرو
  ) دانش2  صبر) 1
  ) موقعيت4  ) جزء3

  كتاب درسي) 71ة ، صفحواژگان(
----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »3«گزينة   -36
ها بر اهميـت ورزش روزانـه بـراي     هر دكتري برويد، آن نزداگر شما «ترجمة جمله: 

  »سلامتتان تأكيد خواهند كرد.
  ) محافظت كردن2  تحقيق كردن) 1
  ) مصاحبه كردن4  كيد كردنأ) ت3

  كتاب درسي) 89، صفحة واژگان(
----------------------------------------------  

  )ايزديمحمدرضا (  »1«گزينة   -37
شده در كلاس را  در مورد مسائل حل توانيم همه نوع اطلاعاتي ما مي«ترجمة جمله: 

  »برايتان فراهم كنيم.
  ) انجام دادن2  حل كردن) 1
  ) موفق شدن4  ) اختراع كردن3

  كتاب درسي) 80ة ، صفحواژگان(
----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »3«گزينة   -38
اند، بسياري از پرندگان كوچـك   طور كه آزمايشات اثبات كرده همان«ترجمة جمله: 
  »انگيز است. كنند. اين بسيار شگفت ستارگان پيدا مي وسيلة راهشان را به

   ) مهارت2  شكلم) 1
   ) برنامه4  آزمايش) 3

  كتاب درسي) 77ة ، صفحواژگان(
----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »2«گزينة   -39
تاريخ علم است. اين  در نترين مخترعا اديسون يكي از مشهور توماس«ترجمة جمله: 

  »برداري و لامپ حبابي برقي است. اختراعات شامل گرامافون، دوربين فيلم
  ) معروف2  ارتقا يافته) 1
  ) مناسب4  ) پر انرژي3

  كتاب درسي) 76ة ، صفحواژگان(
----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »3«گزينة   -40
آموزش كودكان  ،دولت ةمسئلترين  يس جمهور معتقد است اصليرئ«ترجمة جمله: 

  »است.
  كردن تكميل) 2  كردن تلاش) 1
  ) دفاع كردن4  ) باور كردن3

  كتاب درسي) 76ة ، صفحواژگان(

  )1زبان انگليسي (
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  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -41

، و حال ما به چند كارگر نياز داريم تا پل چوبي است همه چيز خوب«ترجمة جمله: 
  »را تعمير كنند.

  نكتة مهم درسي
صـورت   بـه (حالـت) اسـت و    ”state“فعـل  » نياز داشـتن «معني  به ”need“فعل 

  دهد. زمان حال را نشان مي نيز ”now“رود و  كار نمي استمراري به
  كتاب درسي) 93ة ، صفحگرامر(

----------------------------------------------  
 متن كلوزتست:ترجمة 

 كودكان هنوز كه هنگامي. بود ايراني متفكر و مترجم نويسنده، يك صفارزاده طاهره
.  گرفت ياد را كريم قرآن كردن بر از و خواندن او كردند، مي بازي نهخا از بيرون ديگر
 او. بياموزد را جديد چيزهاي تا كرد كار سخت بود، جوان آموز دانش يك او كه زماني

 يـك  هنـوز  كـه  هنگـامي  را كتابش اولين او. نوشت شعرهايي زمان آن در نيچن هم
 كـريم  قـرآن  ةترجم ـ بـه ) زودي بـه ( كـه  نگذشـت  چيزي. كرد منتشر بود دانشجو
 دسـت  كـردن  تـلاش  از گاه هيچ و كرد كار را طولاني هاي ساعت او و شد مند علاقه

  .كرد منتشر 1380 در كريم قرآن خود را از ةترجم او .برنداشت
  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -42

  نكتة مهم درسي
 نياز داريم. ”be + verb + ing“يابيم كه به فعل استمراري  با توجه به صورت سؤال در مي

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -43
  ) شكار كردن  2  ) اميدوار بودن  1
 ) از حفظ خواندن4  كردن   ) بازنويسي3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -44
  ) انداختن   2  ) منتشر كردن  1
 كردن آوري ) جمع4  ) اعمال كردن، ورزش كردن3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -45
  ) زنده        2  ) سالم  1
 ) طولاني  4  مصرف          ) بي3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -46
  اهميت دادن )2       عمل كردن، رفتار كردن) 1
 ) ترك كردن، دست كشيدن4  ) تخريب كردن3

  )كلوزتست(

  متن درك مطلب:ترجمة 
 هــا اصــطلاحاً بــه آن ،گــو در ايتاليــا هســتند و هــا ســوژة گفــت ن حاضــر آ  در حــال

“mammoni” را  خانه ريد يليخ يي در زندگيايتاليچرا كودكان ا .  واقعاًنديگو يم
 ي. برخ ـكنند يم يزندگ شانيها با خانواده يسالگ 30تا سن  ياريبس كنند؟ يترك م

 اي ـتاليا يآموزش ـ ستميس دليل، كي. كنند يرا ترك نم يخانوادگ ةانيهرگز آش گريد
 21خـود را در سـن    يليتحص ـ ه مـدرك از شماها ك ـ يبعض ياست. ممكن است برا

 20تـا اواخـر    يياي ـتاليآموزان ا دانش تر شيباشد، اما ب باور نكردني داي گرفته يسالگ
  شوند.   يفارغ التحصيل نم يسالگ
 جايي كـه  از آن، ها را از نظر مالي حمايت كنند كه آن دارد شانيها به خانواده يبستگ اين

 ،آمـوز هسـتند   دانـش  مها هبرادر وخواهر كه  يتيپر جمع يها به خانواده يليبورس تحص
  . رديگ يتر تعلق م كم
 .داردهـا   يياي ـتاليا يدر زندگ ياست كه هنوز نقش مهم ”bella figura“ گريد ليدل
 ”bella figura“ به رسيدن ي. براگرانيد يخوب گذاشتن رو ريثأت يعنيعبارت  نيا

 دي ـمـدل جد  نيماش ـ يسـالگ  18در سـن   يياي ـتالياست كه به جوانان ا يعيطبكاملاً 
 يكـه خـانواده بـرا    يلياز نظر وسـا  يكمبود چيداده شود و البته ه تلفن همراه ةعلاو به
وجود  گريد يضرور يزهايو چ يآفتاب نكيمانند، پوشاك، كفش، ع كند ميها فراهم  آن
به  يكمك چيه ،درآمد هم داشته باشد فرزنداگر  يحت يعني نيا عتاًيطبداشت. خواهد ن

 نميوالد: «صادقانه گفت ، خيلياستكه دوست من ساله  35معلم  كي. دكن يخانواده نم
جا  من آن ،داشته باشند اجيها به من احت اگر آن ،و در عوض كنند يها را پرداخت م قبض
  »م.ستين عادي ريغ من .هستم

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -47

هـاي ايتاليـايي كـه در     بچـه «بـه   »1«در پـاراگراف   ”They“كلمـة  «ترجمة جمله: 
  .»»كند. كنند اشاره مي ميگي خانه را خيلي دير ترك زند

  )مطلب (درك
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -48

 بـراي تحصـيلات دانشـگاهي   دانشجويان ايتاليايي كـه   آن با توجه به متن«ترجمة جمله: 
رونـد،   اي به دانشگاه مي كه بدون چنين كمك مالي هايي آنگيرند به اندازة  كمك مالي مي

  »زياد نيستند.
  )مطلب (درك

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -49

هـا ماشـين و    هايشان بـه آن  گويد كه افراد جواني كه خانواده متن مي«ترجمة جمله: 
  »دهند نيازي نيست كه در خانه كمك كنند. و غيره مي تلفن همراه

  مطلب) (درك
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -50

كنـد تـا از    به يكي از دوستانش اشـاره مـي  » 2«نويسنده در پاراگراف «ترجمة جمله: 
  »تري كند. نكتة اصلي همان پاراگراف حمايت بيش

  مطلب) (درك

 (گواه)شاهد  -)1زبان انگليسي (
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 )علي ارجمند(  »4« گزينة  -51

  فردي دارد. هر فرد گروه خون منحصربه
  ها: ساير گزينه

  تر از خودش دارد. شمار عدد اول بزرگ هر عدد طبيعي بي»: 1«گزينة 
|»: 2«گزينة  x 0xزماني كه مگر  نسبت داد. x يا xتوان به  را مي |   باشد

0xكه در اين صورت  x   .است  
  ممكن است بعضي از افراد چند برادر داشته باشند.»: 3«گزينة 

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحه ،تابع(  
----------------------------------------------   

 )امير زراندوز(  »2« گزينة  -52

9 325F C    

9 932 40 325 5F C (C )        

9 9 40 325 5C      

9 972 32 32 725 5
F

C ( C )     


   

  شود. درجه زياد مي 72پس دماي جسم برحسب فارنهايت، 
  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )حسن كريمي(  »2« گزينة  -53

2 ةباز fتابع  ةدامن 6( , ) 4 بازة و برد آن 2[ , ] ها برابر است با: پس اجتماع آن ؛است  

2 6 4 2 4 6f fD R ( , ) [ , ] [ , )        
  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )مهدي تك(  »2« گزينة  -54

  تعريف تابع داريم:با توجه به 

2 2 12 2 0 2
m

m m m m
m

 
        

   

1تابع است. 3 1 2 1 2 1 3 1 1 4m f {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}         
تابع نيست.  2 3 4 2 1 2 2 3 4 2 4m f ( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )     

1mبنابراين    .قابل قبول است  
  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )حسن كريمي(  »4« گزينة  -55

  نويسيم: را مي R ةبا توجه به معلومات مسئله، رابط
5 1 5 5 6 1 6 2 6 3 6 6 7 1

7 7 8 1 8 2 8 4 8 8
R {( , ) ,( , ) ,( , ),( , ) ,( , ),( , ),( , ),

( , ) ,( , ) ,( , ),( , ) ,( , )}

   

تابع باشد بايد از عضو دارد و تابع نيست، حال براي اين كه بتواند  R ،12بنابراين 
به عبارتي بايد  .هاي اول برابر، حداكثر يكي را داشته باشد هها با مؤلف بين زوج مرتب

  عضو از آن حذف شود. 8حداقل 
  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )اله امين نصر(  »3« گزينة  -56

32 3 2
m m

m n n
n

       

®ÃõTv¶ −¼ö
®ÃõTv¶ Æoø   

32 2 2 2 2
m

P m n m ( )


     ®ÃõTv¶ ôÃd¶   

2 3 3 3m m m      
  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )مجتبي مجاهدي(  »2« گزينة  -57

  رأس سهمي برابر است با :  مختصات دانيم كه مي

2 4
b

( , )
a a


    

22yبنابراين در سهمي  x bx c    :رأس سهمي برابر است با  

4 8
b

( , )
   

2چون رأس سهمي  2( , ) پس: ،است  

2 8 2 164 8
b

b ,


           

  آوريم: ها را به دست مي حال ريشه

1
8 16 8 4 12 32 4 4 4

b
x

a

     
     

  
   

2
8 16 8 4 4 12 4 4 4

b
x

a

     
     

  
   

3  ها: ضرب ريشهحاصل  1 3( )( )      
  )كتاب درسي 82تا  78 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------   

 )حسن كريمي(  »2« گزينة  -58

دقيقاً يك اول  ةهر عضو مجموع بهاي تابع است كه  رابطه نكته: در نمايش نمودار ون،
اول دو پيكان  ةمجموععضو  يك، يعني اگر از دهدنسبت  را عضو از مجموعة دوم
  دوم با هم برابر باشند. ةمجموعدو عضو  آن خارج شده باشد بايد

6aو  2aاول به  ةمجموعدر  3طبق صورت سؤال از عدد   كان وصل شده پي
  پس طبق نكته داريم:  ،است

 عادي -)1رياضي (
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b -b+1
2

b

4

-2

3

-2

b -b+1
2

b

9

-2

3

3

2 2
2

6 6 0 2 3 0
3

a

a a a a (a )(a )

a

 
           
 

IÄ   

نمودار ون را  aحال به ازاي مقادير مختلف 
2a . حالت اول:كنيم بازنويسي مي  .  در اين

2  طبق نكته داريم:حالت  1b b b     
2 2 1 0 1 2 1 1b b b a b               

  حالت دوم:
3a    

9 :در اين حالت هم ،طبق نكته 12b a b    
پاسخ » 2«پس گزينة  ،وجود دارد - 1ها فقط مقدار  در گزينه

  سؤال است.
  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )زاده سهند ولي(  »1« گزينة  -59

44 2 6 4 4 8 6xf ( x) f ( ) x f ( ) f ( )           
2 4 14 4 7f ( ) f ( )        

2 6 4 2 6 7 2 1f ( x) x f ( ) x ( ) x            

2 1 2 1x xf ( x) x f (x) x           
  )كتاب درسي 108تا  101 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 )امير محموديان(  »4« گزينة  -60

2yدوم  ةبراي آن كه عبارت درج ax bx c    همواره مثبت باشد بايد
0   0وa  .باشد  

2 2 22 4 4 1 4 4 16 4 12(m ) ( )( ) m m m m             
20 4 12 0m m        

2جدول تعيين علامت را براي  4 12m m  كنيم. رسم مي  

2 64 12 6 2 0 2
m

m m (m )(m )
m

 
        

   

2
6 2

4 12
m

m m



     
   

0بنابراين براي آن كه    6باشد بايد 2m   .باشد  
2براي عبارت  3y x x m   ، دهيم: را تشكيل مي  

23 4 1 9 4( )(m) m       
6م كه داني مي 2m   :است در نتيجه  

4 16 2 24 4 8 8 4 24( )m m m              
9 1 9 4 33 1 33m          

هم  پسحقيقي دارد  ةريش جا كه دلتاي اين عبارت همواره مثبت است، دو از آن
  ممكن است صفر شود، هم منفي و هم مثبت.

  )كتاب درسي 91تا  86 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

  
 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -61

  دوم وجود دارد. ة): تابع نيست، زيرا براي هر عدد مثبت، دو ريش1( گزينة
  سوم وجود دارد. ة): تابع است، زيرا براي هر عدد حقيقي، يك ريش2( گزينة
  ): تابع است، زيرا مربع هر عدد حقيقي، عددي يكتاست.3( گزينة
  ): تابع است، زيرا مكعب هر عدد حقيقي، عددي يكتاست.4( گزينة

  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -62

  اول دقيقاً يك پيكان خارج شود. يك تابع بايد از هر عضو مجموعة در نمودار پيكاني
  اول، دو پيكان خارج شده است، پس تابع نيست.مجموعة در  3، از عدد »3«گزينة در 

  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »2« گزينة  -63

بايد حداقل دو نقطه از نمودار حذف گردد تا به يك تابع تبديل شود، زيرا در نقاطي 
  تعريف شده است. y، دو مقدار براي1و  1هاي  به طول

  )كتاب درسي 105و  104 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -64

هاي  هاي اول با هم و مؤلفه چون اين تابع شامل يك زوج مرتب است، تمامي مؤلفه
  دوم نيز با هم برابرند:

  هاي اول: مؤلفه

  2 22 2 0m m m m       
11 2 0 2

m
(m )(m )

m

 
      

  

  هاي دوم: مؤلفه

  2 23 2 5m m n n p      
1mاگر   :باشد  

2 21 3 4 2 5m m m n n p          
2 22 1 0 1 0 1

4
n n (n ) n

p

         


  

2mاگر  :باشد  
2 22 3 2 2 5m m m n n p          

2معادله جواب ندارد. 2 7 0 24 0n n            
2mغ ق ق   

1  بنابراين: 1 4 4m n p        
  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  

 شاهد (گواه) /عادي -)1رياضي (
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y

x43

5

7

4

g

f

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -65

  بايد تعداد اعضاي دامنه، بزرگتر يا مساوي تعداد اعضاي برد باشد، پس:
2229 5 3 7 8 22 8n n n n        

2n   1ياn n   
  )كتاب درسي 108تا  101 هاي هصفحتابع، (  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »2« گزينة  -66

4 2 2 1 0 2 2 4D ( , ) ( , ] ( , ) ( , ]        
2 2 3R ( , ] { }    

R وD دهيم: را روي محور اعداد نشان مي  

  
  پس:

    1 0 2R D ( , ] { }     
R D است.2شامل دو عدد صحيح صفر و  

  )كتاب درسي 108تا  101هاي  هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -67

  كنيم: را در يك دستگاه مختصات رسم مي gو  fنمودار توابع 
3 4

2 1 3 5 7f

x
f (x) x , D [ , )

f (x)
      

0 31 3 3 3 43 g

x
g(x) x , D ( , ]

g(x)
     

، اجتماع برد دو تابعgو fبا توجه به نمودار توابع
f وg 4برابر است با 5( , ).  
  
  

  
  )كتاب درسي 106ة صفحتابع، (  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -68

ي اول برابر  ها اي تابع باشد، هيچ دو زوج مرتب متمايزي نبايد مؤلفه كه رابطه براي آن
  باشند. بنابراين:داشته 

2 21 2 1 2( , ) ( ,m m) m m    
2 2 0 2 1 0m m (m )(m )         

1m  2ياm    

1تابع نيست: 1 2 1 1 1 2m f {( , ) ,( , ) ,( , )}     
2 1 2 2 1 2 1 1 2m f {( , ) ,( , ) ,( , )} ( , ) f          

  )كتاب درسي 101تا  94 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -69

2yةسهمي به معادل ax bx c   محورxقطع كرده  3و  - 1هاي  ها را با طول
1صورت آن را به دلةتوانيم معا است، پس مي 3y a(x )(x )    ،در نظر بگيريم

ةكند، مختصات نقط قطع مي 6ها را با عرض  yجا كه نمودار اين سهمي محور  از آن
0 6( ,   كند:  آن صدق مي در معادلة (

6 0 1 0 3 2 2 1 3a( )( ) a y (x )(x )            
بناميم،  Sقطع كرده است، پس اگر رأس آن را  3و   1هاي  ها را با طولxنمودار سهمي محور 

1آنگاه 3 12Sx
 

  و مقدارSy با جايگذاريSx آيد:  دست مي سهمي به در معادلة    

2 1 1 1 3 8Sy ( )( )      
  )كتاب درسي 82تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -70

  در نظر بگيريم، داريم: yو عرض آن را xاگر طول مستطيل را
2 140 2 70 70(x y) (x y) x y y x           محيط  

  70x( x)  عرض  طول مساحت  
  باشد، پس: 825تر يا مساوي  چون گفته شده مساحت بيش

270 825 70 825 0x( x) x x       
و جمع  825يابيم كه ضربشان  مشترك دو عدد مي ةبا استفاده از اتحاد يك جمل

  باشد، در نتيجه: -70ها  آن
15 55 0 15 55(x )(x ) x (I)        

  از طرفي طول مستطيل همواره بزرگتر يا مساوي عرض مستطيل است، بنابراين:
  70 2 70 35x x x x (II)        

35  خواهيم داشت: (II)و (I)از اشتراك 55x    
  )كتاب درسي 88تا  86 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

  
 (علي ارجمند)  »4« گزينة  -71

  فردي دارد. هر فرد گروه خون منحصربه
  ها: ساير گزينه

  تر از خودش دارد. شمار عدد اول بزرگ هر عدد طبيعي بي»: 1«گزينة 
|»: 2«گزينة  x 0xزماني كه مگر  نسبت داد. x اي xتوان به  را مي |   باشد

0xكه در اين صورت  x   .است  
  ممكن است بعضي از افراد چند برادر داشته باشند.»: 3«گزينة 

  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  

-2 x0-3 -1 1 2 3-4 4

{ {

D

R

 موازي -)1رياضي (
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b -b+1
2

b

4

-2

3

-2

 (مهدي تك)  »2« گزينة  -72

  با توجه به تعريف تابع داريم:

2 2 12 2 0 2
m

m m m m
m

 
        

   

1تابع است. 3 1 2 1 2 1 3 1 1 4m f {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}         
تابع نيست.  2 3 4 2 1 2 2 3 4 2 4m f ( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )     

1mبنابراين    .كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحهتابع، (  قابل قبول است(  
----------------------------------------------   

 )مهدي تك(  »2« گزينة  -73

0درجه دوم:  عبارتمثبت بودن يك همواره شرط  0a   » يعني:است؛  

2 2 14 1 4 0 4 1 4b ac ( ) m m m            

  )كتاب درسي 91تا  86 يها  صفحه، ها و نامعادله ها معادله(  
----------------------------------------------   

 (حسن كريمي)  »4« گزينة  -74

  نويسيم: ميرا  Rبا توجه به معلومات مسئله، رابطه 
5 1 5 5 6 1 6 2 6 3 6 6 7 1

7 7 8 1 8 2 8 4 8 8
R {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) ,( , ),

( , ),( , ),( , ) ,( , ),( , )}

   

عضو دارد و تابع نيست، حال براي اين كه بتواند تابع باشد بايد از  R ،12بنابراين 
به عبارتي بايد  .هاي اول برابر، حداكثر يكي را داشته باشد هها با مؤلف بين زوج مرتب

  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحهتابع، (  عضو از آن حذف شود. 8حداقل 
----------------------------------------------   

 )پور محمد عظيم(  »2« گزينة  -75

2
1 2 2

3
(x )(x )(x )

y
(x )

  



   

3 ةها فقط در باز با توجه به جدول، در بين گزينه 1( , )   تغيير علامت داريم و
  صحيح است.» 2«گزينة 

2

2 1 2 3
1
2
2
3

x

x

x

x

(x )

y

 
     
     
     

     
    







   · R

   

  )كتاب درسي 91تا  83 يها  صفحه، ها و نامعاله ها معادله(  
----------------------------------------------   

 )مهدي تك(  »2« گزينة  -76

1 2 0(| x | )(| x | )     
2 1 0 1 1 1|x|

| x | | x | x
        .SwH SLX¶ ½nH¼μÀ   

  )كتاب درسي 93تا  86 يها  صفحه، ها و نامعادله ها معادله(  

 (مجتبي مجاهدي)  »2« گزينة  - 77

2  دانيم كه رأس سهمي برابر است با :  مي 4
b

( , )
a a


    

22yبنابراين در سهمي  x bx c    :4  رأس سهمي برابر است با 8
b

( , )
   

2چون رأس سهمي  2( , ) :است، پس  

2 8 2 164 8
b

b ,


           

  آوريم: ها را به دست مي حال ريشه

1
8 16 8 4 12 32 4 4 4

b
x

a

     
     

  
   

2
8 16 8 4 4 12 4 4 4

b
x

a

     
     

  
   

3  ها: حاصل ضرب ريشه 1 3( )( )      
  )كتاب درسي 82تا  78هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------   

 )امير زراندوز(  »1« گزينة  - 78

3xخط   پس همان محور تقارن سهمي است: ،گذرد از رأس سهمي مي  
23 6 6 22 2 1

b ( k)
x k k

a (k )

  
     


   

6 34 6 4 2k k       

2 23 3 11 2 2 3 22 2 2: y ( )x ( )x x x      معادله سهمي  

21 9 9 53 3 3 2 9 2 7 2 52 2 2 2Sy ( ) ( ) /


              

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  
 ----------------------------------------------   

 (حسن كريمي)  »2« گزينة  - 79

اي تابع است كه به هر عضو مجموعة اول دقيقاً  نكته: در نمايش نمودار ون، رابطه
، يعني اگر از يك عضو مجموعة اول دو دهدنسبت  را يك عضو از مجموعة دوم

  دو عضو مجموعة دوم با هم برابر باشند. آن پيكان خارج شده باشد بايد

6aو  2aدر مجموعة اول به  3طبق صورت سؤال از عدد    پيكان وصل شده
  است، پس طبق نكته داريم: 

2 2
2

6 6 0 2 3 0
3

a

a a a a (a )(a )

a

 
           
 

IÄ   

نمودار ون را  aحال به ازاي مقادير مختلف 
2aكنيم. حالت اول:  بازنويسي مي  .  در اين

2  حالت طبق نكته داريم: 1b b b     
2 2 1 0 1 2 1 1b b b a b               
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b -b+1
2

b

9

-2

3

3

  حالت دوم:

3a    
9 :در اين حالت هم ،طبق نكته 12b a b    
پاسخ » 2«وجود دارد، پس گزينة  - 1ها فقط مقدار  در گزينه

  سؤال است.
  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحهتابع، (  

----------------------------------------------   

 (امير محموديان)  »4« گزينة  -80

2yدوم  ةبراي آن كه عبارت درج ax bx c    همواره مثبت باشد بايد
0   0وa  .باشد  

2 2 22 4 4 1 4 4 16 4 12(m ) ( )( ) m m m m             
20 4 12 0m m        

2جدول تعيين علامت را براي  4 12m m  كنيم. رسم مي  

2 64 12 6 2 0 2
m

m m (m )(m )
m

 
       


   

2
6 2

4 12
m

m m



     
   

0بنابراين براي آن كه    6باشد بايد 2m   .باشد  

2براي عبارت  3y x x m   ، دهيم: را تشكيل مي  
23 4 1 9 4( )(m) m       

6م كه داني مي 2m   :است در نتيجه  
4 16 2 24 4 8 8 4 24( )m m m              

9 1 9 4 33 1 33m          
هم  پسحقيقي دارد  ةجا كه دلتاي اين عبارت همواره مثبت است، دو ريش از آن

  ممكن است صفر شود، هم منفي و هم مثبت.
  )كتاب درسي 91تا  86 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------   

  
 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -81

  دوم وجود دارد. ة): تابع نيست، زيرا براي هر عدد مثبت، دو ريش1( گزينة
  سوم وجود دارد. ة): تابع است، زيرا براي هر عدد حقيقي، يك ريش2( گزينة
  ): تابع است، زيرا مربع هر عدد حقيقي، عددي يكتاست.3( گزينة
  ): تابع است، زيرا مكعب هر عدد حقيقي، عددي يكتاست.4( گزينة

  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -82

  اول دقيقاً يك پيكان خارج شود. يك تابع بايد از هر عضو مجموعة در نمودار پيكاني
  تابع نيست.در مجموعة اول، دو پيكان خارج شده است، پس  3، از عدد »3«در گزينة 

  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -83

0a ،شود چون سهمي رو به پايين باز ميراه حل اول:  2و1هاي  و گزينه 
اول قرار دارد، يعني طول و  سهمي در ناحيةرأس با توجه به شكل،  .ندا نادرست
  مثبت هستند. ،رأسعرض 

2  ) داريم:3( در گزينة 44 5 22 2 1
b

y x x x
a ( )

 
       


  

2  ) داريم:4( گزينةو در  44 5 22 2 1
b ( )

y x x x
a ( )

  
        


   

  درست است. »3« گزينةپس 
1 راه حل دوم: نقطة 0( , ) كند. ) صدق مي3( گزينة فقط در معادلة  

  )كتاب درسي 82تا  78 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  -84

هاي  هاي اول با هم و مؤلفه چون اين تابع شامل يك زوج مرتب است، تمامي مؤلفه
  دوم نيز با هم برابرند:

  هاي اول: مؤلفه

  2 22 2 0m m m m       
11 2 0 2

m
(m )(m )

m

 
      

  

  هاي دوم: مؤلفه

  2 23 2 5m m n n p      
1mاگر   :باشد  

2 21 3 4 2 5m m m n n p          
2 22 1 0 1 0 1

4
n n (n ) n

p

         


  

2mاگر  :باشد  
2 22 3 2 2 5m m m n n p          

2معادله جواب ندارد. 2 7 0 24 0n n            
2mغ ق ق   

1  بنابراين: 1 4 4m n p        
  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  

 شاهد (گواه) /موازي -)1رياضي (
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 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -85

4 1 3 1x x    

4 3 1 1 2x x x         
3 1 5 3 5 1 2 1

1
2

x x a x x a x a

a
x

          


  
  

1در نتيجه  22
a

x


    1ي جواب  است و با توجه به بازه 42
a

   باشد. مي  

1 4 1 8 72
a

a a


         

  )كتاب درسي 93تا  91 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -86

ي اول برابر  ها اي تابع باشد، هيچ دو زوج مرتب متمايزي نبايد مؤلفه رابطهكه  براي آن

  داشته باشند. بنابراين:
2 21 2 1 2( , ) ( ,m m) m m    

2 2 0 2 1 0m m (m )(m )         
1m  2ياm    

1تابع نيست: 1 2 1 1 1 2m f {( , ) ,( , ) ,( , )}     

2 1 2 2 1 2 1m f {( , ) ,( , ) ,( , )}       

1 2( , ) f    
  )كتاب درسي 100تا  94 هاي هصفحتابع، (  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -87

1 1 21 3 3 3 62 2
x x

| x |
  

        

 
3 6 9

3 6 3

x x

x x

   
 
      

  

  

مجموعه جواب نيستند. تعداد اعداد صحيح با در  9و   -3پس اعداد صحيح بين 

  برابر است با: 8و ختم به   -2شروع از 

8 2 1 11( )     تعداد اعداد صحيح  
  )كتاب درسي 93تا  91 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -88

0حقيقي متمايز داشته باشد، بايد براي آنكه يك معادلة درجة دوم، دو ريشة  
  باشد، بنابراين:

2 230 4 2 0 8 12 02a ( )( )(a ) a a           

2a   6يا 2 0 6(a )(a ) a       
  )كتاب درسي 91تا  86هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------   

 (كتاب آبي)  »4« گزينة  -89

  در نظر بگيريم، داريم: yو عرض آن را xاگر طول مستطيل را

2 140 2(x y) (x y)     محيط  

70 70x y y x        
  70x( x)  عرض  طول مساحت  

  باشد، پس: 825تر يا مساوي  چون گفته شده مساحت بيش
270 825 70 825 0x( x) x x       

و جمع  825يابيم كه ضربشان  مشترك دو عدد مي ةبا استفاده از اتحاد يك جمل
  باشد، در نتيجه: -70ها  آن

15 55 0 15 55(x )(x ) x (I)        
  از طرفي طول مستطيل همواره بزرگتر يا مساوي عرض مستطيل است، بنابراين:

  70 2 70 35x x x x (II)        
35  خواهيم داشت: (II)و (I)از اشتراك 55x    

  )كتاب درسي 88تا  86 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1« گزينة  -90

2yةسهمي به معادل ax bx c   محورxقطع كرده  3و  - 1هاي  ها را با طول
1صورت آن را به دلةتوانيم معا است، پس مي 3y a(x )(x )    ،در نظر بگيريم

ةكند، مختصات نقط قطع مي 6ها را با عرض  yجا كه نمودار اين سهمي محور  از آن
0 6( ,   كند:  آن صدق مي در معادلة (

6 0 1 0 3 2a( )( ) a       
2 1 3y (x )(x )        

قطع كرده است، پس اگر رأس  3و   1هاي  ها را با طولxنمودار سهمي محور 

1بناميم، آنگاه Sآن را  3 12Sx
 

  و مقدارSy با جايگذاريSx در معادلة 

2  آيد:  دست مي سهمي به 1 1 1 3 8Sy ( )( )      
  )كتاب درسي 82تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله(  

-3 x
90 {

 يا
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 )حسين حاجيلو(  »4« گزينة  -91

3 3 1 52 2
n(n ) n

n n
 

     ها تعداد ضلعتعداد قطرها  

  )كتاب درسي 55 ةصفح ،ها چندضلعي(  
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »3« گزينة  -92

الساقين از دو  هاي هر نقطه واقع بر قاعدة يك مثلث متساوي مجموع فاصله
  ساق آن برابر با طول ارتفاع وارد بر ساق است.

  )كتاب درسي 68 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »4« گزينة  -93

هاي يك  هاي ضلع م وصل كردن وسطه  در حالت كلي چهارضلعي حاصل از به
الاضلاع است كه زواياي آن با زواياي بين دو  چهارضلعي محدب، يك متوازي

الاضلاع،  متوازيكه اين  قطر آن چهارضلعي محدب برابر است، پس براي آن
  مستطيل باشد، بايد دو قطر چهارضلعي محدب بر هم عمود باشند.

  
  )كتاب درسي 64 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 (رامين خسروي)  »2« ةگزين  -94

وتر  اندازة وارد بر وتر نصف ةميان اندازة الزاويه، از آن جا كه در مثلث قائم
ساز  نيم ADالساقين است.  متساوي AMCشود كه مثلث نتيجه مي ،است

DACˆ45باشد پس ميÂةزاوي   :در نتيجه داريم ،  
  
  
  

45 20 25ˆ ˆ ˆ ˆ ˆDAM DAC MAC C C          
  )كتاب درسي 60ة صفح ،ها چندضلعي( 

 )الواعظين محمدحسين حشمت(  »1« گزينة  -95

  
  با توجه به شكل، داريم:

2 2 2DE AC DE ( CO)     
14 4DE CO CO DE (*)   

   
، طول ارتفاع وارد بر CDEالزاوية  مثلث قائم گيريم در نتيجه مي (*)از 

  وتر است، پس:وتر، ربع طول 

1 115 2 30ˆ ˆ ˆD ADC D    
   

  )كتاب درسي 64و  61 هاي هصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )سعيد دولتي(  »2« گزينة  -96

است يعني   واسطه هندسي دو قاعده ،اي با اين شرايط، ارتفاع در ذوزنقه

3 12 6h    12، پس مساحت برابر است با 3 6 452
( )

S
 

    

  اثبات: 

  

2 1
1 1

1 2

90
90

ˆ ˆA B ˆB̂ A
ˆ ˆA A

    
  




   

1 1
90

ˆB̂ A
ABD DAC

ˆ ˆA D

   
 




   
2AB DA

DA AB DC
DA DC

    
   

  )كتاب درسي 65و  63تا  61 هاي هصفح ها، چندضلعي(  

=

=

=

=

A
B

D

C

M

N

P

Q

� �

BA

CD

E
O

1

1

1
1

2

2
2

BA

D C

 )1هندسه (
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 )آبادي علي فتح(  »4« گزينة  -97

MNباشد در اين صورت  BCوسط  Nهرگاه  || DC.  

  

1BK BN
BHC : KN || CH

KH NC


  

   

BK KH h     

1
2 12

1 2 6 2 8
2

ABM

ABCD

AB BKS h

S ( ) h(AB CD) BH

 
  

  
   

  )كتاب درسي 65 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1« گزينة  -98

طول ارتفاع اين  ahو  ABCالاضلاع  طول ضلع مثلث متساوي aاگر 

  گاه داريم: مثلث باشد، آن

2 2 23 33 3 12 2 34 4ABCS a a a a         

3 3 2 3 32 2ah a      

الاضلاع از سه ضلع آن  خل يك مثلث متساويهاي هر نقطة دا مجموع فاصله

از  Mبرابر طول ارتفاع مثلث است، بنابراين در صورتي كه فاصلة نقطة 

  نمايش دهيم، داريم: xرا با  BCضلع 

3 3 9 33 32 4 4 4x x         

  )كتاب درسي 69و  68 هاي هصفح ها، چندضلعي(  

 )حسين حاجيلو(  »3« گزينة  -99

BN  وCM الزاوية  هاي مثلث قائم ميانهABC :هستند، پس  

  

1 1 1 1 3 4 23 3 2 6S(OBC) S(ABC) AB AC
 

           

5BCاز طرفي بنا به قضية فيثاغورس  :پس داريم ،  

1 4 42 2 0 82 5S(OBC) OH BC OH /
BC


          

  )كتاب درسي 67 ةصفح ها، چندضلعي(  

----------------------------------------------  

 )آبادي علي فتح(  »1« گزينة  - 100

  د.نكن قطع مي 2به  1ديگر را به نسبت  قي يكتلا ةها در نقط دانيم ميانه مي

  

  پس: 

2 8
3 3
1 8
3 3

AG AM
AG NG

GN BN

    
  


   

درجه است، پس  60الساقين با يك زاوية  متساوي AGNمثلث 

  الاضلاع است. متساوي

8 1623 3AN AG AC AN       

  )كتاب درسي 67 ةصفح ها، چندضلعي(  

A B

D C

M

2

6

H

h

h

K
N

{H CB

NM

A

O{ {3
4

60

CB

N

M

A

G
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  )ميثم دشتيان(  » 3«گزينة   - 101

دماپا (ترموستات) كليدي الكتريكي است كـه در آن از نوارهـاي دو فلـزه بـه عنـوان      
شـود. بنـابراين دماپـا     حسگرهاي گرمايي براي قطع و وصل كردن جريان استفاده مي

  اساس كار مشتركي با دماسنج نواري دو فلزه دارد، اما نوعي دماسنج نيست.  
  كتاب درسي) 91 ةحصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )نسب عبدالرضا اميني(  » 2«گزينة   - 102

)و واحد سلسيوس  (F)باتوجه به رابطة ميان واحد فارنهايت  )  :داريم  

  
050 09 932 50 32 1225 5
C

F F ( ) F
         

  كتاب درسي) 85 ةحصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  »  1«گزينة   - 103
درصد افزايش طول به طول اوليه بستگي ندارد. در نتيجه با همان تغيير دمـا، همـان   

  :در واقع .درصد تغيير طول را خواهد داشت

1
1

L
L L

L


       

  كتاب درسي) 89و  88هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )هانيافر سجاد شهرابي(  » 3«گزينة   - 104
4در دماهاي بالاتر از  C     آب مانند ساير مايعات رفتار مي كنـد؛ يعنـي بـا كـاهش ،

4دماي آب (تا  Cيابد. اما رفتـار آب در   ) حجم آن كاهش و چگالي آن افزايش مي
4محدودة دمايي  C  0تا C     متفاوت است و با كاهش دمـا، حجـم آب افـزايش و

10يابد. بنابراين با كاهش دماي مقـداري آب از   در نتيجه چگالي آن كاهش مي C 
0تا  Cيابد. ، چگالي آن در ابتدا افزايش و سپس كاهش مي  

  كتاب درسي) 95 حةصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )جلال ميريسيد(  » 4«گزينة   - 105
سپس از طريق آن گرما را به دست  ،ابتدا تغيير حجم و تغيير دما را محاسبه كرده

  آوريم: مي
3 5

13 8006 20 8000 3 10V V ( )           
25 C      

20 400 25 200000 200Q mc J kJ         
  كتاب درسي) 99تا  96و  94تا  92هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  » 2«گزينة   - 106
هـاي جسـم انبسـاط     تمـامي مولكـول   ،دهيم هنگامي كه دماي جسمي را افزايش مي

 ،يابـد  هاي صفحه افـزايش مـي   يابد؛ يعني شعاع دايره، فاصله دو دايره و طول ضلع مي

mولي با ثابت ماندن جرم جسم و افزايش حجم آن، (طبـق رابطـة   

V
 (   چگـالي

  يابد. كاهش مي
  كتاب درسي) 94تا  88هاي  حهصف ،گرمادما و ( 

  )ساسان خيري(  » 4«گزينة   - 107
1
4P P½k{ þ ± U Â]»oi   

1 5
4 4P P P P P P    ®¨ ½k{ þ ± U Â]»oi Â]»oi Â]»oi Â]»oi   

4100 100 805
P

P
    

Â]»oi

®¨
ÁkÅnj  ½à jpIM %   

  كتاب درسي) 76و  75هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )رامشينيزهره (  » 3«گزينة   - 108
2 1 0tW K W W K K      ·p» oM¯IM   

E W
E W U


    Â]»oi oM¯IM

Â]»oi ·p»   
36 10 10 3600E mg h J      Â]»oi   

300 300E P t ( W) t t(J)     Áj»n» Áj»n»   

3600100 60 100 20300
E

t s
E t

       


Â]»oi

Áj»n»
ÁkÅnj  à½jpIM   

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )ناصر اميدوار(  » 3«گزينة   - 109
2 2

2 1 2 1
1 1 800 400 25 1500002 2tW K K m(v v ) ( ) J          

150000 137500 37500 504 750
W hp

P W W hp
t W

     


  

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )هانيافر سجاد شهرابي(  »  1«گزينة   - 110
100ي با دماي يها وقتي گلوله C دهيم، پس از مـدتي   را روي ورقة پارافين قرار مي
100ها از  دماي گلوله C بـا  هـا   رسد. بنابراين تغيير دماي گلوله به دماي محيط مي

تـري دارد، بـه ازاي    برابر است. از طرفي چون گلولة آلومينيمي گرماي ويژة بـيش هم 
1هر  C  در دهد ميپارافين  تري به ها گرماي بيش به ساير گلولهكاهش دما، نسبت .

  تري ذوب خواهد كرد. نتيجه گلولة آلومينيمي پارافين بيش
  كتاب درسي) 99و  98هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )جلال ميري سيد(  » 2«گزينة   - 111

  خواهيم داشت: ،است يكسانمايع هر سه ظرف  نوع كه با توجه به اين
2
2e

m ( m)

m m

  
   


  Bو  Aتركيب: 

2 3 1 52e
m m( )

/
m m

  
     


  Cو  Aتركيب: 

2 2 4 1 332 3e
( m) m( )

/
m m

  
    


 :تركيبB  وC  

  كتاب درسي) 102تا  100هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 عادي -) 1فيزيك (
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190

20

-10

100

x

0

�
C

0

  )سيامك خيري(  » 2«گزينة   - 112
1  در شرايط تعادل گرمايي داريم:  2 0Q Q    

1 220 50 0e em c( ) m c( )        
1
2

100
200 100 2000 200 10000 0m g

e em g




         

300 12000 40e e C        
  كتاب درسي) 102تا  100هاي  حهصف ،دما و گرما(  

 ----------------------------------------------   
  )سيامك خيري(  »  1«گزينة   - 113

Q Q mc
P t

t P P


      

0 11 4200 100 20 168220
/ ( )

t s
  

    

  كتاب درسي) 99و  98 هاي هحصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )جلال ميريسيد(  » 2«گزينة   - 114
  :خواهيم داشت گرماميان دما و  ةبا توجه به رابط

2
0

A A A

B B B

Q m c ( ( ))
Q mc

Q m c ( )

       
   

   

2 12 3 6
A Bm m A

A B B A B B
B

c
Q Q m c m c

c
        

  كتاب درسي) 99و  98هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(  »  1«گزينة   - 115
  براي رسيدن به تعادل گرمايي داريم

1 211 60Q Q
C C C JA JA JA     

1 2 0 240 11 180 60 0e eQ Q c ( ) c ( )               
4 11 3 60 0 7 44 180 224e e e( ) ( )             

224 327e C       

  ، برابر است با:تا به دماي تعادل برسد دهد تر از دست مي گرمايي كه آب گرم
2 0 18

2 2 2 0 18 4200 32 60m / kg
Q m c Q ( / )( )( )

      

2 21168 21 168Q J / kJ      
  كتاب درسي) 102تا  98هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )نسب عبدالرضا اميني(  » 4«گزينة   - 116

در ي مبادله شده بين اجسام صفر است. هادر حالت تعادل گرمايي، جمع جبري گرما
  داريم:نتيجه 

1 2 3 1 2 2 3 30 0Q Q Q C m c m c            
840 10 0 6 4200 20 2 420 50 0e e e( ) / ( )( ) ( )                

4200 100800 24e e C         
  كتاب درسي) 102تا  100هاي  حهصف ،دما و گرما( 

  )سيامك خيري(  »  1«گزينة   - 117
گيريم. با افزايش دماي دماسـنج سـاختگي    دو دماسنج را مطابق شكل زير در نظر مي

يابـد. بنـابراين بـا     افـزايش مـي   100تـا   0اي از  ، دماي دماسنج جيوه190تا  -10از 
 x، دماي دماسنج سلسيوس از صفر تـا  20تا  -10افزايش دماي دماسنج ساختگي از 

همان دماي جسم برحسب درجة سلسيوس است. بنابراين  xافزايش خواهد يافت كه 
  با يك تناسب ساده خواهيم داشت: 

  
  
  
  
  

  ( ) ( )
x C

x x

   
    

 
190 10 20 10 200 30 15100 0 0 100

   

  كتاب درسي) 85و  84هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )مصطفي كياني(  » 3«گزينة   - 118
  آوريم: را به دست ميابتدا افزايش حجم واقعي مايع 

1V V T   ÍÄI¶ Â÷¤H»   

3 3 1
1

70 20 50 3 3
49 10 10 49 50T C

V cm , K
V cm 

    
 

   ÍÄI¶ Â÷¤H»


  

V / cm   32 45ÍÄI¶ Â÷¤H»   
  كنيم: اكنون افزايش حجم ظرف را حساب مي

K

V cm , T C
V V T

    

    
    

5 1

3
1

3 3 10
1 50 70 20 50

ýoË
ýoË ýoË    

5 33 10 50 50 0 075V V / cm       ýoË ýoË  
افزايش حجم واقعي دانيم حجم مايع سرريز شده برابر با اختلاف  از طرف ديگر مي

مايع و افزايش حجم ظرف است. با توجه به اين كه در ابتدا قسمتي از حجم ظرف 
را پر  يابد، ابتدا حجم قسمت خالي خالي بوده است، لذا وقتي مايع افزايش حجم مي

  شود. رف سر ريز ميكند و سپس بقية آن از ظ مي
V ( V )    ÍÄI¶ Â÷¤H» ýoË ýoË Â²Ii ÁIñÎ ´\e سر ريز شدهحجم  

32 45 0 075 50 49/ ( / ( ))cm     
32 45 1 075 1 375/ / / cm   ½k{ qÄn ow ÍÄI¶ ´\e   

  كتاب درسي) 94و  93هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )زهره رامشيني(  » 4«گزينة   - 119
E K U    

2 2
1

1 1 202 2A A A A AE K U mv mgh v (J)        

2 2 2
2 2

1 1 102 2 2B B B B BE K U mv mgh v v (J)         
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C C CE K U   0   

2 1 kf C B fE E W E E W       

2 2
2 2

1 1 70 72 2 2
W (Fcos )d

kv f d v         

2 7 1m
v ( )

s
    

B A f B AE E W E E   .jnHkº j¼]» ³»I£¶ Á»oÃº   
12 2 2

1 2 1 1
1 120 9 32 2

( ) m
v v v v

s
        

v

v
 2

1

7
3   

  كتاب درسي) 73تا  71هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )اصل اميد يعقوبي(  » 2«گزينة   - 120
2 1 2 2 1 1E E E (U K ) (U K )      ÂÎ°UHانرژي تلف شده  

2 0 2 2
2 1 1

1 1
2 2

U
E mv (mgh mv )

   ÂÎ°UH   

2 21 116 10 10 6 12 502 2E m m / m m(J)           ÂÎ°UH  

0 به اندازة سبب افزايش دماي جسم ،اين انرژي از مقدار درصد 60 25/ C :شده است. يعني  
J

m mc / c
kg C

    
60 50 0 25 120100    

344 5 2000 23
m

m V m g kg
V

              

240 J

C
  ظرفيت گرمايي

2 120 J
m kg,c

kg Cmc
 

 


  ظرفيت گرمايي

  كتاب درسي) 99تا  97و  73تا  71هاي  حهصف ،دما و گرماكار، انرژي و توان و ( 

 
  )ميثم دشتيان(  » 3«گزينة   - 121

دماپا (ترموستات) كليدي الكتريكي است كـه در آن از نوارهـاي دو فلـزه بـه عنـوان      
شـود. بنـابراين دماپـا     جريان استفاده مي كردن حسگرهاي گرمايي براي قطع و وصل

  نوعي دماسنج نيست.   اما ،دارد اساس كار مشتركي با دماسنج نواري دو فلزه
  كتاب درسي) 91 ةحصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )نسب عبدالرضا اميني(  » 2«گزينة   - 122

)سلسيوس واحد و  (F)فارنهايت  ميان واحدباتوجه به رابطة  )  :داريم  

  
050 09 932 50 32 1225 5
C

F F ( ) F
         

  كتاب درسي) 85 ةحصف ،دما و گرما( 

  )عابدي هوشنگ غلام(  » 3«گزينة   - 123
1R  :خواهيم داشتدرصد افزايش شعاع كره براي محاسبة  R     

1
100 100 0 1R

/
R


     %   

1  بنابراين براي محاسبة درصد افزايش حجم كره داريم: 3V V ( )     

1
100 3 100 3 100 0 3V

( ) /
V


      

0/1%
%   

  كتاب درسي) 94تا  88هاي  حهصف ،گرمادما و ( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  »  1«گزينة   - 124
همـان   ،در نتيجه با همان تغيير دمـا  .درصد افزايش طول به طول اوليه بستگي ندارد

  :. در واقعدرصد تغيير طول را خواهد داشت

1
1

L
L L

L


       

  كتاب درسي) 89و  88هاي  حهصف ،و گرما دما( 
 ----------------------------------------------   

  )هانيافر سجاد شهرابي(  » 3«گزينة   - 125
4 تر ازي بالاهادر دما C يعنـي بـا كـاهش     ؛، آب مانند ساير مايعات رفتار مي كنـد

4دماي آب (تا  C (اما رفتـار آب در   .يابد حجم آن كاهش و چگالي آن افزايش مي
4محدودة دمايي  C  0تا C     متفاوت است و با كاهش دمـا، حجـم آب افـزايش و

10يابد. بنابراين با كاهش دماي مقـداري آب از   در نتيجه چگالي آن كاهش مي C 
0تا  Cيابد. ، چگالي آن در ابتدا افزايش و سپس كاهش مي  

  كتاب درسي) 95 حةصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدعلي ميرنوري(  » 4«گزينة   - 126
معادل افزايش طول اي  ها فاصله كه قطعات بتوني تاب بر ندارند، بايد بين آن براي اين

صـورت زيـر محاسـبه     ها در نظر گرفت، بنابراين افزايش طول هر يك را به يكي از آن
  كنيم: مي

1
6 1

20 40 10 30 6
1 14 10 14 10 20 30m, T C

K
T  

     
 

        
     

38 4 10 8 4/ m / mm       
  متر باشد. ميلي 4/8 ،بين قطعات ةفاصل حداقل بايد بنابراين

  كتاب درسي) 89و  88هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(  » 3«گزينة   - 127
  طبق رابطة چگالي با تغيير دما داريم:

2 1 1( T)       

2 1 1
1

3T T ( ) T


               


   

45بنابراين با افزايش دما به اندازة  C درصد كاهش يافته است. 27/0، چگالي 
  خواهيم داشت:

  موازي –) 1فيزيك (
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1

0 27 3 45100
/

( )


    


   

50 27 12 10100 3 45
/

C

    
    

  بنابراين:
5 12 4 10:

C

   ضريب انبساط سطحي  

  كتاب درسي) 94تا  92هاي  حهصف ،دما و گرما( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  » 2«گزينة   - 128
هـاي جسـم انبسـاط     تمـامي مولكـول   ،دهيم جسمي را افزايش ميهنگامي كه دماي 

 ،يابـد  صفحه افـزايش مـي  هاي  طول ضلعه و داير يعني شعاع دايره، فاصله دو ؛يابد مي

m ةطبـق رابط ـ ( آنولي با ثابت ماندن جرم جسم و افزايش حجـم  

V
 (   چگـالي

  يابد. كاهش مي
  كتاب درسي) 94تا  88هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   
  )حسين ناصحي(  » 2«گزينة   - 129

انرژي دريافت  kJ80 ثانيهدر هر  Bو ماشين  40kJ، ثانيهدر هر  Aماشين 
 kW80و  kW40به ترتيب  Bو  Aهاي  كند. بنابراين توان ورودي ماشين مي

  است. 
  از طرفي: 

W
(Ra)

W
 Â]»oi

Áj»n»
½jpIM   

30 0 7540
56 0 780

A

A B

B

(Ra) /
(Ra) (Ra)

(Ra) /

    
 


  

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )زهره رامشيني(  » 4«گزينة   - 130
بنـابراين در ايـن مسـير از پايسـتگي انـرژي       ؛نيروي اتلافـي نـداريم   ABدر مسير 

  كنيم: مكانيكي استفاده مي

A A A A AE K U mv mgh   21
2   

  گيريم: مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي را سطح زمين در نظر مي
0 2 10 0 8 16AE / J       

16A B BE E E J     
  داريم:با استفاده از قانون پايستگي انرژي،  BCمسير براي 

1
kC B fE E W ( )    

C C C C CE K U mv mgh J        2 21 1 2 2 0 42 2   

1 4 16 12
k

( )
fW J J J       

  كتاب درسي) 73تا  71هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

  )ابراهيم بهادري(  » 4«گزينة   - 131
2 2 2 2

2 1 2 1 2 1
1 1 1
2 2 2tW K K mv mv m(v v )        

1 60 144 100 13202tW ( ) J       

tW
P W

t
  


1320 2206   

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )زهره رامشيني(  » 3«گزينة   - 132
2 1 0tW K W W K K      ·p» oM¯IM   

E W
E W U


    Â]»oi oM¯IM

Â]»oi ·p»   
36 10 10 3600E mg h J      Â]»oi   

300 300E P t ( W) t t(J)     Áj»n» Áj»n»   

3600100 60 100 20300
E

t s
E t

       


Â]»oi

Áj»n»
ÁkÅnj  à½jpIM   

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )عابدي هوشنگ غلام(  »  1«گزينة   - 133
Wكار انجام شده توسط پمپ  mgh .است  

W mgh
P

t t
 Â]»oi   

3800 20 10 10 60 16060
Vgh

P W
t

    
   Â]»oi  

160100 100 80200
P

P
    

Â]»oi

Áj»n»
ÁkÅnj à½jpIM %  

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(  » 4«گزينة   - 134
1
4P P½k{ þ ± U Â]»oi   

1 5
4 4P P P P P P    ®¨ ½k{ þ ± U Â]»oi Â]»oi Â]»oi Â]»oi   

4100 100 805
P

P
    kÃÿ¶

®¨
ÁkÅnj à½jpIM %   

  كتاب درسي) 76و  75هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  )ناصر اميدوار(  » 3«گزينة   - 135
2 2

2 1 2 1
1 1 800 400 25 1500002 2tW K K m(v v ) ( ) J          

150000 137500 37500 504 750
W hp

P W W hp
t W

     


  

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،توانكار، انرژي و ( 
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190

20

-10

100

x

0

�
C

0

  )زاده مهدي ميراب(  » 2«گزينة   - 136
 برابرموتور بالابر  كاركند،  جا مي جايي كه بالابر جعبه را با تندي ثابت جابه از آن
جايي جعبه در راستاي قائم به اندازة  كار نيروي وزن خواهد بود. از طرفي جابه اندازة

  ارتفاع سطح شيبدار است. بنابراين: 
0 130 50 252h sin h m       

1 750 4 750 3000hp W P hp W      
W mgh

P P
t t

     

300 10 25 750003000 253000t s
t

 
      

  كتاب درسي) 74و  73هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )سيامك خيري(  » 4«گزينة   - 137
مبدأ سنجش انرژي پتانسيل گرانشي مكان ثانوية جسم را به عنوان  زير همانند شكل
  گيريم. طبق قانون پايستگي انرژي داريم: در نظر مي

  
2 1 kf

E E W     

2 2 1 1 kf
(U K ) (U K ) W       

2 2
2 1

1 10 30 812 2mv (mg(dsin ) mv ) J        

2 21 12 8 2 10 2 5 81 122 2 2
d

( ) ( ) d m               
  كتاب درسي) 73تا  71هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

 ----------------------------------------------   
  )زهره رامشيني(  »  1«گزينة   - 138

E K U    
2 2

1
1 1 202 2A A A A AE K U mv mgh v (J)        

2 2 2
2 2

1 1 102 2 2B B B B BE K U mv mgh v v (J)         

C C CE K U   0   
2 1 kf C B fE E W E E W       

2 2
2 2

1 1 70 72 2 2
W (Fcos )d

kv f d v         

2 7 1m
v ( )

s
    

B A f B AE E W E E   .jnHkº j¼]» ³»I£¶ Á»oÃº   
12 2 2
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        

v

v
 2
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  كتاب درسي) 73تا  71هاي  حهصف ،كار، انرژي و توان( 

  )سيامك خيري(  »  1«گزينة   - 139
گيريم. با افزايش دماي دماسـنج سـاختگي    در نظر مي زير دو دماسنج را مطابق شكل

يابـد. بنـابراين بـا     افـزايش مـي   100تـا   0 اي از جيوه، دماي دماسنج 190تا  -10از 

 xوس از صفر تـا  ، دماي دماسنج سلسي20تا  -10افزايش دماي دماسنج ساختگي از 

همان دماي جسم برحسب درجة سلسيوس است. بنابراين  xافزايش خواهد يافت كه 

  با يك تناسب ساده خواهيم داشت: 

  

  

  

  

  

  ( ) ( )
x C

x x

   
    

 
190 10 20 10 200 30 15100 0 0 100

   

  كتاب درسي) 85و  84هاي  حهصف ،دما و گرما( 

 ----------------------------------------------   

  )كياني مصطفي(  » 2«گزينة   - 140
  آوريم: ابتدا افزايش حجم واقعي مايع را به دست مي

1V V T   ÍÄI¶ Â÷¤H»   

3 3 1
1

70 20 50 3 3
49 10 10 49 50T C

V cm , K
V cm 

    
 

   ÍÄI¶ Â÷¤H»


  

V / cm   32 45ÍÄI¶ Â÷¤H»   

  كنيم: اكنون افزايش حجم ظرف را حساب مي

K

V cm , T C
V V T

    

    
    

5 1

3
1

3 3 10
1 50 70 20 50

ýoË
ýoË ýoË    

5 33 10 50 50 0 075V V / cm       ýoË ýoË  

اختلاف افزايش حجم واقعي  با مايع سرريز شده برابر دانيم حجم از طرف ديگر مي

مايع و افزايش حجم ظرف است. با توجه به اين كه در ابتدا قسمتي از حجم ظرف 

يابد، ابتدا حجم قسمت خالي را پر  خالي بوده است، لذا وقتي مايع افزايش حجم مي

  شود. سر ريز مي از طرف كند و سپس بقية آن مي

V ( V )    ÍÄI¶ Â÷¤H» ýoË ýoË Â²Ii ÁIñÎ ´\e سر ريز شدهحجم  

32 45 0 075 50 49/ ( / ( ))cm     

32 45 1 075 1 375/ / / cm   ½k{ qÄn ow ÍÄI¶ ´\e   

  كتاب درسي) 94و  93هاي  حهصف ،دما و گرما( 
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  )فرشيد ابراهيمي(  »4«گزينة   - 141

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  آيند. روند و به وجود نمي ها از بين نمي هاي شيميايي اتم در واكنش»: 1«گزينة 
  باشد. پلاتين ميكاتاليزگر اين واكنش فلز »: 2«گزينة 
  تواند يكسان نباشد: هاي دو طرف واكنش مي تعداد مولكول»: 3«گزينة 

2 2 33 2N H NH    
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »4«گزينة   - 142

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) H O(l) Cl (g)      
4 1 5   ها دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش  

1 2 1 4    ها مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده  
5
4

IÀï½k¹Àjï y¹¨H»  ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½jn»HoÎ ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶   

  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 143

به  2COبا توجه به معادلة نمادي موازنه شده، نسبت ضريب استوكيومتري 

2N  باشد. مي 2برابر  

3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6C H N O CO H O N O      
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،زندگي رد پاي گازها در(  

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »4«گزينة   - 144

موع ضرايب استوكيومتري مواد با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش مج
  است. 11كننده برابر  شركت

3 2 2 24 2 4HNO H O NO O     
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،زندگيرد پاي گازها در (  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة   - 145

  اكسيد توليدي از منابع توليد برق به صورت زير است: ترتيب ميزان كربن دي
  زغال سنگنفت خامگاز طبيعيخورشيدانرژي گرماي زمينباد

  كتاب درسي) 66و  65هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

  )سيدجلال ميري(  »2«گزينة   - 146

  هاي نادرست: بررسي گزينه
گلخانه  ماي دروناما دامكان دارد دماي بيرون كاهش يابد »: 1«گزينة 

  افزايش يابد.
  باشد. توليدي براي توليد برق از زغال سنگ مي 2COترين ميزان  بيش»: 3«گزينة 

  باشد. اسيدي مي 2COباران به دليل داشتن »: 4«گزينة 
  درسي)اب كت 69تا  66هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 147

  آيد: صورت زير در مي معادله پس از موازنه به

2 3 2 3 2 43 4 2KNO KNO Cr O NO K CrO     
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 148

  دهد. در هواكره موارد (آ)، (ب) و (ت) رخ مي 2COبا زياد شدن مقدار 
  كتاب درسي) 67 ةصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 149

» فرابنفش، اكسيژن و استراتوسفر«ترتيب با كلمات جملة صورت سوال به 
  شود. تكميل مي

  كتاب درسي) 75تا  73هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )دوست رئوف اسلام(  »4«گزينة   - 150

  تر است. بيشمصرفي آن  2COتر باشد،  هر چه قطر يك درخت بيش
  كتاب درسي) 66و  65هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   - 151

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
ها بر اثر حرارت ديدن  دهنده واكنش دهد كه اين نماد نشان مي»: 1«گزينة 

  دهند. ميبا هم واكنش 
  يابد. ميخ آهني در مجاورت هواي مرطوب زنگ زده و جرمش افزايش مي»: 3«گزينة 

  واكنش گفته شده به شكل نوشتاري است.»: 4«گزينة 
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

 عادي -) 1شيمي (
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  )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة   - 152

  ها صحيح هستند. همة عبارت
  درسي)كتاب  70ة صفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة   - 153

18 C   18درست است نه C  !  
  كتاب درسي) 69و  68هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 154

xهاي ورودي شامل  آلاينده yC H ،xNO ،CO ،2CO .و . . . است  
  كتاب درسي) 65و  64هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد خواجوي پيمان(  »2«گزينة   - 155

)232اگر يك مول گاز  g)O :موجود باشد، داريم  
321 28 25m

d / V L
V V

       

از  .است 25Lبرابر  در دما و فشار داده شده، 2Oمول گاز يك پس حجم 
ليتر  25گاز نئون هم  موليك جا كه دما و فشار ثابت است، پس حجم  آن

  توان نوشت: است؛ بنابراين مي

1 2510 12 520 1
mol Ne LNe

?LNe g Ne / LNe
g Ne mol Ne

      

  كتاب درسي) 81تا  77هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   - 156

2
126024 1 1

min
?LO h

h min
  

uÿ¹U   

2
2

10 5 17281 5
LO/ L

LO
L

  
H¼À

uÿ¹U H¼À
  

  كتاب درسي) 81تا  77 هاي هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   - 157

  واكنش موازنه شده به صورت زير است:

6 12 6 2 2 26 6 6C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)     
1

6 12 6 6 12 12 1 6 16 180C H O ( ) ( ) ( ) g.mol    جرم مولي  

6 12 6
2 6 12 6

6 12 6

136 180
mol C H O

?LCO g C H O
g C H O

    

2 2
2

6 12 6 2

6 22 4 26 881 1
mol CO / LCO

/ LCO
mol C H O mol CO

    

0، دما STPدر شرايط  C 1فشار  وatm بنابراين اگر در  ؛باشد مي
در اين  .خواهد بود 2atmبرابر با  فشار دماي ثابت، فشار را دو برابر كنيم،

  بنابراين: ؛حجم با فشار رابطه وارونه داردكه  با توجه به اينحالت 

22 11 1 2 2 2 1
1
2

P P
P V P V V V

     

26 881 2 13 44V /
V / L

   
  كتاب درسي) 81تا  77هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 158

شود، در حالي كه آمونياك در  صورت مايع جدا مي آمونياك در فرايند هابر به
  هاي نادرست: بررسي گزينه صورت گازي است. اتاق به و فشار دما

  پذير است. برگشتبر ها فرايند»: 1«گزينة 

450فرايند هابر در دماي »: 3«گزينة  C  200و فشارatm شود. نجام ميا  
  شود. خودرو استفاده نمياز آمونياك براي پر كردن تاير »: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 82و  81هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   - 159

  صورت زير است: سوختن ناقص گاز متان به

4 2 22 3 2 4CH O CO H O    
1

4 1 12 4 1 16CH ( ) ( ) g.mol  جرم مولي  

4
4

4

148 16
mol CH

?LCO g CH
g CH

    

4

2 22 4 67 22 1
mol CO / LCO

/ LCO
mol CH mol CO

    

 ،به جهت جداسازي آمونياك از مخلوط واكنشاي از فرايند هابر  در مرحله
   .كنند واكنش را سرد ميمخلوط 

گازها شكل  مانندها برعكس گازها داراي حجم مشخص هستند اما  مايع
  آيند. ندارند و به شكل ظرف در مي يمشخص

  كتاب درسي) 82تا  77هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
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  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة   - 160

4 2 22 3 2 4CH (g) O (g) CO(g) H O(l)     

4
4

4 4

1 224 16 2
mol CH mol CO

?mLCO g CH
g CH mol CH

     

22 4 1000 336001 1
/ LCO mlCO

mlCO
molCO LCO

    

  كتاب درسي) 81تا  77هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

  
  )فرشيد ابراهيمي(  »4«گزينة   - 161

  نادرست:هاي  بررسي گزينه
  آيند. روند و به وجود نمي ها از بين نمي هاي شيميايي اتم در واكنش»: 1«گزينة 
  باشد. كاتاليزگر اين واكنش فلز پلاتين مي»: 2«گزينة 
  تواند يكسان نباشد: هاي دو طرف واكنش مي تعداد مولكول»: 3«گزينة 

2 2 33 2N H NH    
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »4«گزينة   - 162

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) H O(l) Cl (g)      
4 1 5    ها دهنده واكنش استوكيومتري ضرايبمجموع  

1 2 1 4     ها فراورده استوكيومتري ضرايبمجموع  
5
4

IÀï½k¹Àjï y¹¨H»  ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½jn»HoÎ ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶   

  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 163

به  2COنسبت ضريب استوكيومتري  ،با توجه به معادلة نمادي موازنه شده

2N  باشد. مي 2برابر  

3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6C H N O CO H O N O      
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »4«گزينة   - 164

مجموع ضرايب استوكيومتري مواد  ،با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش
  است. 11كننده برابر  شركت

3 2 2 24 2 4HNO H O NO O     
  كتاب درسي) 64 تا 62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة   - 165

  منابع توليد برق به صورت زير است:اكسيد توليدي از  ميزان كربن دي ترتيب
  زغال سنگنفت خامگاز طبيعيانرژي خورشيدگرماي زمينباد

  كتاب درسي) 66و  65هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  »2«گزينة   - 166

  هاي نادرست: بررسي گزينه
گلخانه  بيرون كاهش يابد اما دماي درون يامكان دارد دما»: 1«گزينة 

  افزايش يابد.
  باشد. ميزغال سنگ از توليدي براي توليد برق  2COترين ميزان  بيش»: 3«گزينة 

  باشد. اسيدي مي 2COباران به دليل داشتن »: 4«گزينة 
  كتاب درسي) 69تا  66هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد خواجوي پيمان(  »2«گزينة   - 167

  آيد: مي صورت زير در معادله پس از موازنه به

2 3 2 3 2 43 4 2KNO KNO Cr O NO K CrO     
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 168

  دهد. در هواكره موارد (آ)، (ب) و (ت) رخ مي 2COبا زياد شدن مقدار 
  كتاب درسي) 67 ةصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 169

» فرابنفش، اكسيژن و استراتوسفر«جملة صورت سوال به ترتيب با كلمات 
  شود. تكميل مي

  كتاب درسي) 75تا  73هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )دوست رئوف اسلام(  »4«گزينة   - 170

  تر است. بيش مصرفي آن 2COتر باشد،  هر چه قطر يك درخت بيش
  كتاب درسي) 66و  65هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   - 171

  نادرست:  هاي گزينهبررسي 
ها بر اثر حرارت ديدن  دهنده واكنش دهد كه اين نماد نشان مي»: 1«گزينة 

  دهند. با هم واكنش مي

  موازي -) 1شيمي (



 23: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 اسفند 23آزمون  -  )5(پروژة   

  يابد. جرمش افزايش مي زنگ زده وميخ آهني در مجاورت هواي مرطوب  »:3«گزينة 
  شده به شكل نوشتاري است. نوشتهواكنش  »:4«گزينة 

  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة   - 172

  صحيح هستند. ها عبارتهمة 
  كتاب درسي) 70 ةصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة   - 173

18 C   18درست است نه C  !  
  كتاب درسي) 69و  68 هاي هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 174

xهاي ورودي شامل  آلاينده yC H ،xNO ،CO ،2CO .و . . . است  
  كتاب درسي) 65و  64هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )آبادي رستممصطفي (  »2«گزينة   - 175

2بهتر است ابتدا به  (I)در معادلة  3B O  بدهيم و موازنه را  1ضريب
  كامل كنيم.

2 3 3 3 26 2 3B O NaOH Na BO H O     
  است. 12پس از موازنه برابر  استوكيومتري مواد مجموع ضرايب

بايد ابتدا هيدروژن و در مراحل بعدي به ترتيب اكسيژن،  (II)در معادلة 
  سديم و كلر را موازنه كرد.

2 3 23 6 5 3Cl NaOH NaCl NaClO H O      
است و تفاوت آن  18پس از موازنه برابر  استوكيومتري مواد مجموع ضرايب

  باشد. مي 6در واكنش اول برابر  استوكيومتري موادمجموع ضرايب  با
  كتاب درسي) 64 تا 62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »3«گزينة   - 176

  نادرست هستند. ب و پهاي  عبارت
  علت نادرستي:

  لاديم است.اپ نماد ،pd: بعبارت 

  شود. اتمسفر انجام مي 20يعني واكنش در فشار  20atm: نماد پعبارت 
  كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »3«گزينة   - 177

  ها به صورت زير است: ة واكنشموازنه شد ةمعادل

3 2 2 24 2 2 5 5KNO K O N O    KÄoò¸ÄoUï©nqM   

2 2 22 2 2H O H O   KÄoò¸ÄoUï©nqM   

5 2 52 /    

  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »3«گزينة   - 178

2موازنه را از تركيب  6B H كنيم با  ابتدا هيدروژن را موازنه مي .كنيم آغاز مي

هاي سديم در دو طرف مشخص  تعداد اتم 4NaBHمشخص شدن ضريب 

هاي فلوئور نيز در  حال تعداد اتم ،شود تعيين مي 4NaBFضريب  و شده

  توان تعيين نمود. را مي 3BFدر نتيجه ضريب  .شود واكنش مشخص مي

4 3 4 2 63 4 3 2NaBH BF NaBF B H     
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »2«گزينة   - 179

  آيد: بعد از موازنه واكنش به صورت زير در مي

2 4 4 2 4 3 410 13 128 40 32P I P H O PH I H PO      
2H استوكيومتري نسبت ضريب O  3به 4H PO نسبت ضريب با 

4PH استوكيومتري I  2به 4P I  است. 4برابر يكسان و  
  كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفح ،رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »3«گزينة   - 180

  .درست هستند» ت«و » پ«، »ب« هاي عبارت
  ها نيست. دهنده كاتاليزگر اين واكنش است و جزئي از واكنش KIالف) 

2ب) واكنش موازنه شده به صورت  2 2 22 2H O H O O   است كه

2در آن ضريب  2H O  است. 2برابر  
  شود. كاتاليزگر اين واكنش است كه باعث سرعت بخشيدن به واكنش مي KI) پ
ها و  دهنده طبق قانون پايستگي جرم، جرم واكنش در هر شرايطي) ت

  ها با هم برابر خواهد بود. فراورده
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  هصفح ،گازها در زندگيرد پاي (  
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